A
y

NI ROILIC

\

USER MANUAL

PATIO INFRARED HEATER
UNI_HEATER_04



INHALT | CONTENT | TRESC | OBSAH | CONTENU | CONTENUTO | CONTENIDO

DEUTSCH 3
ENGLISH 8
POLSKI 12
CESKY 17
FRANGAIS 22
ITALIANO 27
ESPANOL 32

PRODUKTNAME

PRODUCT NAME

NAZWA PRODUKTU

NAZEV VYROBKU

NOM DU PRODUIT

NOME DEL PRODOTTO
NOMBRE DEL PRODUCTO
MODELL

PRODUCT MODEL

MODEL PRODUKTU

MODEL VYROBKU

MODELE

MODELLO

MODELO

HERSTELLER
MANUFACTURER
PRODUCENT

VYROBCE

FABRICANT

PRODUTTORE

FABRICANTE

ADRESSE VON IMPORTEUR
IMPORTER ADDRESS

ADRES IMPORTERA

ADRESA DOVOZCE

ADRESSE DE L'IMPORTATEUR
INDIRIZZO DELL'IMPORTATORE
DIRECCION DEL FABRICANTE

INFRAROTSTRAHLER

PATIO INFRARED HEATER

TARASOWY GRZEJNIK PROMIENNIKOWY
INFRACERVENY OHRIVAC

LAMPE INFRAROUGE

RISCALDATORE A INFRAROSSI
CALENTADOR DE INFRARROJOS

UNI_HEATER_04

EXPONDO POLSKA SP.Z 0.0. SP. K.

UL. NOWY KISIELIN-INNOWACYJNA 7, 66-002 ZIELONA GORA | POLAND, EU

28.02.2022

TECHNISCHE DATEN

DANE TECHNICZNE

Parameter Werte
Produktname INFRAROTSTRAHLER
Modell UNI_HEATER_04
e
Nennleistung [W] 650/1350/2000
Schutzart IP P34
Abmessungen [mm] @500 x 2100
Gewicht [kg] 8,2

1. ALLGEMEINE BESCHREIBUNG

Diese Anleitung ist als Hilfe fur eine sichere und
zuverlassige Nutzung gedacht. Das Produkt wurde strikt
nach den technischen Vorgaben und unter Verwendung
modernster Technologien und Komponenten sowie unter
Wahrung der héchsten Qualitatsstandards entworfen und
angefertigt.

VOR INBETRIEBNAHME MUSS DIE ANLEITUNG
GENAU DURCHGELESEN UND VERSTANDEN
WERDEN.

Fir einen langen und zuverldssigen Betrieb des Gerits
muss auf die richtige Handhabung und Wartung
entsprechend den in dieser Anleitung angefiihrten
Vorgaben geachtet werden. Die in dieser Anleitung
angegebenen technischen Daten und die Spezifikation
sind aktuell. Der Hersteller behélt sich das Recht vor, im
Rahmen der Verbesserung der Qualitdit Anderungen
vorzunehmen. Unter Berlicksichtigung des technischen
Fortschritts und der Gerduschreduzierung wurde das
Gerat so entworfen und produziert, dass das infolge der
Gerauschemission entstehende Risiko auf dem niedrigsten
Niveau gehalten wird.

ERLAUTERUNG DER SYMBOLE

c € Das Produkt erfullt die geltenden
Sicherheitsnormen.

Gebrauchsanweisung beachten.

Recyclingprodukt.

ACHTUNG!, WARNUNG! oder HINWEIS!, um
auf bestimmte Umstande aufmerksam zu
machen (allgemeines Warnzeichen).

> 4

ACHTUNG! Warnung vor elektrischer
Spannung!

ACHTUNG! HeiRe Flache.
aw,  Verbrennungsgefahr!

(e

A HINWEIS! In der vorliegenden Anleitung sind
Beispielbilder vorhanden, die vom tatsachlichen
Aussehen das Produkt abweichen kénnen.

Die originale Anweisung ist die deutschsprachige Fassung.

Sonstige Sprachfassungen sind Ubersetzungen aus der

deutschen Sprache.

DE

2. NUTZUNGSSICHERHEIT

A ACHTUNG! Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und
alle Anweisungen durch. Die Nichtbeachtung der
Warnungen und Anweisungen kann zu elektrischen
Schlagen, Feuer und/oder schweren Verletzungen
bis hin zum Tod fiihren.

Die Begriffe ,Gerat” oder ,Produkt” in den Warnungen

und Beschreibung des Handbuchs beziehen sich auf

INFRAROTSTRAHLER.

2.1. ELEKTRISCHE SICHERHEIT

a) Der Geratestecker muss mit der Steckdose
kompatibel sein. Andern Sie den Stecker in keiner
Weise. Originalstecker und passende Steckdosen
vermindern das Risiko eines elektrischen Schlags.

b) Vermeiden Sie das Berthren von geerdeten
Bauteilen wie Rohrleitungen, Heizkérpern, Ofen
und Kuhlschranken. Es besteht das erhéhte Risiko
eines elektrischen Schlags, wenn thr Kérper durch
nasse Oberflichen und in feuchter Umgebung
geerdet ist. Wasser, das in das Gerat eintritt,
erhoht das Risiko von Beschadigungen und
elektrischen Schlagen.

Q) Berlhren Sie das Gerat nicht mit nassen oder
feuchten Handen.

d) Verwenden Sie das Kabel nicht in unsachgemafer
Weise. Verwenden Sie es niemals zum Tragen
des Gerats oder zum Herausziehen des Steckers.
Halten Sie das Kabel von Hitze, Ol, scharfen
Kanten oder beweglichen Teilen fern. Beschadigte
oder geschweilRte Kabel erhéhen das Risiko eines
elektrischen Schlags.

e) Verwenden Sie bei Arbeiten im Freien ein
Verlangerungskabel fur den AuBenbereich. Die
Verwendung eines Verldangerungskabels fur
den AuBeneinsatz verringert das Risiko eines
elektrischen Schlags.

f) Wenn sich die Verwendung des Gerats in feuchter
Umgebung nicht verhindern lasst, verwenden Sie
einen Fehlerstromschutzschalter (RCD). Mit einem
RCD verringert sich das Risiko eines elektrischen
Schlags.

g) Es ist verboten, das Gerat zu verwenden, wenn
das Netzkabel beschadigt ist oder offensichtliche
Gebrauchsspuren aufweist. Ein beschadigtes
Netzkabel sollte von einem qualifizierten
Elektriker oder vom Kundendienst des Herstellers
ersetzt werden.

h) Tauchen Sie Kabel, Stecker bzw. das Gerat nicht
in Wasser oder andere Flissigkeiten, um einen
Stromschlag zu vermeiden. Verwenden Sie das
Gerat nicht auf nassen Oberflachen.

i) ACHTUNG LEBENSGEFAHR! Tauchen und Halten
Sie das Gerat wahrend des Reinigens oder des
Betriebes nie in Wasser oder andere FlUssigkeiten.

j) Benutzen Sie das Gerat nicht in Raumen mit sehr
hoher Luftfeuchtigkeit oder in unmittelbarer
Nahe von Wasserbehaltern!

k) Lassen Sie das Gerat nicht nass werden. Gefahr
eines elektrischen Schlags!



DE

2.2. SICHERHEIT AM ARBEITSPLATZ

a) Halten Sie Ihren Arbeitsplatz sauber und
gut beleuchtet. Unordnung oder schlechte
Beleuchtung kann zu Unféllen fihren. Handeln
Sie vorausschauend, beobachten Sie, was
getan wird, und nutzen Sie lhren gesunden
Menschenverstand bei der Verwendung des
Gerates.

b) Benutzen Sie das Gerat nicht in
explosionsgefahrdeten Bereichen, zum Beispiel in
Gegenwart von brennbaren Flussigkeiten, Gasen
oder Staub. Gerate kénnen unter Umstanden
Funken erzeugen, welche Staub oder Dampfe
entziinden kénnen.

) Im Falle eines Schadens oder einer Stérung sollte
das Gerat sofort ausgeschaltet und dies einer
autorisierten Person gemeldet werden.

d) Das Produkt darf nur vom Hersteller repariert
werden. Reparieren Sie es nicht selbst!

e) Zum Loschen des Gerates bei Brand oder Feuer,
nur Pulverfeuerléscher oder Kohlendioxidldscher
(CO2) verwenden.

f) Verwenden Sie das Gerat in einem gut bellfteten
Bereich.

g) Bewahren Sie die Gebrauchsanleitung fir
den weiteren Gebrauch auf. Sollte das Gerat
an Dritte weitergegeben werden, muss die
Gebrauchsanleitung mit ausgehandigt werden.

h)  Verpackungselemente und kleine Montageteile

auBerhalb  der Reichweite von Kindern
aufbewahren.
i) Halten Sie das Gerat von Kindern und Tieren fern.
] Im Laufe der Nutzung dieses Werkzeugs

einschlieBlich anderer Werkzeuge soll man sich
nach Ubrigen Betriebsanweisungen richten.

é HINWEIS! Kinder und Unbeteiligte mussen bei
der Arbeit mit diesem Gerat gesichert werden.

2.3. PERSONLICHE SICHERHEIT

a) Es ist nicht gestattet, das Gerat im Zustand der
Ermuadung, Krankheit, unter Einfluss von Alkohol,
Drogen oder Medikamenten zu betreiben,
wenn das die Fahigkeit das Gerat zu bedienen,
einschrankt.

b) Das Gerat darf nicht von Kindern oder Personen
mit eingeschrankten physischen, sensorischen
und  geistigen  Fahigkeiten  oder  ohne
entsprechende Erfahrung und entsprechendes
Wissen bedient werden. Dies ist nur unter Aufsicht
einer fur die Sicherheit zustandigen Person und
nach einer Einweisung in die Bedienung der
Maschine gestattet.

) Vergewissern Sie sich vor dem AnschlieBen des
Gerats an eine Stromquelle, dass der Schalter
ausgeschaltet ist.

d) Das Gerat ist kein Spielzeug. Kinder sollten in
der Nahe des Gerats unter Aufsicht stehen, um
Unfélle zu vermeiden.

2.4. SICHERE ANWENDUNG DES GERATS

a) Benutzen Sie das Gerat nicht, wenn der EIN-/
AUS-Schalter nicht ordnungsgemaR funktioniert.
Gerate, die nicht Uber den Schalter gesteuert
werden kénnen, sind gefdhrlich und mdissen
repariert werden.

b)

9]

d)

e)

8)

h)

r)
s)

t)

u)

V)

Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz, bevor Sie
Zubehor einstellen, auswechseln oder wenn Sie
das Gerat nicht mehr verwenden. Dies verringert
das Risiko einer versehentlichen Inbetriebnahme.
Nicht verwendete Werkzeuge sind auf3erhalb
der Reichweite von Kindern sowie von Personen
aufzubewahren, welche weder das Geréat noch die
Anleitung kennen. In den Handen unerfahrener
Personen koénnen diese Gerdte eine Gefahr
darstellen.

Halten Sie das Gerat stets in einem einwandfreien
Zustand. Prufen Sie vor jeder Inbetriebnahme, ob
am Gerdt und seinen beweglichen Teilen Schaden
vorliegen (defekte Komponenten oder andere
Faktoren, die den sicheren Betrieb der Maschine
beeintrachtigen kénnten). Im Falle eines Schadens
muss das Gerdt vor Gebrauch in Reparatur
gegeben werden.

Halten Sie das Gerat aullerhalb der Reichweite
von Kindern.

Reparatur und Wartung von Geraten durfen
nur von qualifiziertem Fachpersonal und mit
Originalersatzteilen durchgefiihrt werden. Nur
so wird die Sicherheit wahrend der Nutzung
gewabhrleistet.

Um die Funktionsfahigkeit des Gerdtes zu
gewabhrleisten, durfen die werksmaRig montierten
Abdeckungen oder Schrauben nicht entfernt
werden.

Beachten Sie bei Transport zwischen Lager
und Bestimmungsort und Handhabung des
Gerates die Grundsatze fir Gesundheits- und
Arbeitsschutz des Landes, in dem das Gerat
verwendet wird. .

Es ist verboten, das Gerat wahrend des Betriebs
zu schieben, umzustellen oder zu drehen.

Lassen Sie dieses Gerat wahrend des Betriebs
nicht unbeaufsichtigt.

Das Gerat muss regelmaRig gereinigt werden,
damit sich nicht dauerhaft Schmutz festsetzt.

Das Gerat ist kein Spielzeug. Reinigung und
Wartung dirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht
durch eine erwachsene Person durchgefiihrt
werden..

Es ist untersagt, in den Aufbau des Gerats
einzugreifen, um seine Parameter oder
Konstruktion zu andern.

Gerate von Feuer - und Warmegquellen fernhalten.
Uberlasten Sie das Gerat nicht.

Die Ventilationso6ffnungen durfen nicht verdeckt
werden!

Wahrend des Betriebs werden einige Teile des
Gerats heill und bleiben nach dem Ausschalten
des Geréts noch mehrere Minuten lang heil3.
Decken Sie den Heizkérper nicht ab!

Um einen Brand zu verhindern, lassen Sie einen
Freiraum um das Gerat herum.

Das Gerat ist nur fur die Aufstellung auf dem
Boden vorgesehen. Es sollte nicht an Wanden
oder Decken montiert werden.

Wenn Sie das Gerat nicht verwenden, ziehen Sie
immer den Stecker aus der Steckdose.

Schalten Sie das Gerét nicht ein, wenn Sie schlafen
gehen.

28.02.2022

w)  Verwenden Sie das Gerat aus Sicherheitsgrinden
nicht mit einem Programmiergerat oder
einer anderen Vorrichtung, die das Heizgerat
automatisch startet. Es besteht Brandgefahr,
wenn das Gerat nicht korrekt aufgestellt ist und
nicht vom Benutzer gesteuert wird.

x)  Verlegen Sie das Kabel des Heizgerats nicht unter
einem Teppich oder decken Sie es nicht mit einem
Teppich usw. ab.

y) Verwenden Sie das Gerat nicht zum Trocknen von
Wasche!

7) Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn es
umgekippt ist! Das Geréat darf nur in aufrechter
Position betrieben werden.

A ACHTUNG! Obwohl das Gerdt in Hinblick
auf Sicherheit entworfen wurde und Uber
Schutzmechanismen sowie zusatzlicher
Sicherheitselemente  verfligt, besteht bei
der Bedienung eine geringe Unfall- oder
Verletzungsgefahr. Es wird empfohlen, bei der
Nutzung Vorsicht und Vernunft walten zu lassen.

3. NUTZUNGSBEDINGUNGEN

Das Gerat dient zum Erhitzen von Luft auf Balkonen,
Terrassen und Gérten.

Das Produkt ist nicht fiir den Innenbereich bestimmt!

Das Produkt ist nur fiir den Heimgebrauch bestimmt!

Fiir alle Schaden bei nicht sachgeméBer Verwendung
haftet allein der Betreiber.

3.1. GERATEBESCHREIBUNG

= o
o I ©
I

Heizelement
Drehknopf
Zugschalter
Mittelpfosten
Netzkabel
Basis

ounpwWN =

DE

3.2. VORBEREITUNG ZUR VERWENDUNG
ARBEITSPLATZ DES GERATES:

Verwenden Siedas GeratnichtbeiUmgebungstemperaturen
Uber 40°C sein und einer relativen Luftfeuchtigkeit
lber 85%. Stellen Sie das Gerat so auf, dass eine gute
Luftzirkulation gewahrleistet ist. Es ist auf allen Seiten
ein Abstand von mindestens 10 cm einzuhalten. Halten
Sie das Gerat von heiBen Flachen fern. Das Gerét sollte
immer auf einer ebenen, stabilen, sauberen, feuerfesten
und trockenen Oberflache und auBerhalb der Reichweite
von Kindern und Personen mit eingeschrankten geistigen,
sensorischen und psychischen Féhigkeiten verwendet
werden. Stellen Sie sicher, dass der Netzstecker jederzeit
zuganglich und nicht verdeckt ist. Achten Sie darauf, dass
die Stromversorgung des Gerates den Angaben auf dem
Produktschild entspricht.

ACHTUNG! Das Gerat ist mit einem
Kippschutzschalter ausgestattet, der das Geréat
im Falle eines Umkippens ausschaltet und
automatisch wieder einschaltet, wenn es wieder
in eine vertikale Position gebracht wird.

A ACHTUNG! Drehen Sie niemals den Heizteil des

Gerats wahrend des Betriebs. Warten Sie nach

dem Ausschalten des Gerats 15 Minuten, um den
Neigungswinkel des Heizabschnitts zu andern.

AUFBAU DES GERATES

1. Entfernen Sie die Schrauben von der Basis (8
Stiick M6x30).

2. Entfernen Sie den Deckel der Basis.

3. Befestigen Sie den unteren Teil der Basis mit 3
Expansionsschrauben (M4x50) am Boden.

4. Bringen Sie die Abdeckung der Basis wieder an
und schrauben Sie sie mit 4 Schrauben (M6 * 30)
an der Unterseite der Basis fest.

i i

5. Setzen Sie den unteren Teil des Pfostens in das
Loch in der Basis ein und befestigen Sie ihn mit 4
Schrauben (M6x30).

6. Ziehen Sie die Schraubenabdeckung (1) ganz nach
unten.

1
i) T 4 -M6x30
o 1
L




DE

Verbinden Sie die Mitte und die Unterseite des
Pfostens mit 3 Schrauben (M5x6).

L
®© ®

3-M5x6

Verbinden Sie die Oberseite und die Mitte des
Pfostens mit 3 Schrauben (M5x6).

L- 3-M5x6
A

Befestigen Sie das Heizelement oben am Pfosten
und ziehen Sie den Drehknopf fest an. Stecken Sie
das Netzkabel in die speziellen Halterungen am
Pfosten.

"

10. Stellen Sie den Neigungswinkel des Heizelements
nach lhren Winschen ein (0° - 45°).

11. Passen Sie die Hohe des Gerats an lhre Vorlieben
an(1,8m-2,1m).

3.3. ARBEIT MIT DEM GERAT

1 SchlieBen Sie den Stecker an die Steckdose an.

2. Schalten Sie das Gerat mit dem Zugschalter ein.
3. Stellen Sie die gewlinschte Leistung ein:

. POSITION 0: STOP

. POSITION 1: 650 W (normale Leistung)

. POSITION 2: 1300 W (mittlere Leistung)

. POSITION 3: 2000 W (maximale Leistung)

4, SCHALTEN SIE DAS GERAT NACH GEBRAUCH AUS.

28.02.2022

3.4. REINIGUNG UND WARTUNG

a) Bevor Sie anfangen zu reinigen, trennen Sie das
Geréat von der Stromversorgung.

b)  Verwenden Sie zur Reinigung der Oberflache
ausschlief3lich Mittel ohne atzende Inhaltsstoffe.

) Lassen Sie nach jeder Reinigung alle Teile gut
trocknen, bevor das Gerat erneut verwendet
wird.

d)  Bewahren Sie das Gerdt an einem trockenen,
kdhlen, vor  Feuchtigkeit ~und  direkter
Sonneneinstrahlung geschitztem Ort auf.

e) Es ist verboten, das Gerat mit einem Wasserstrahl
zu besprihen oder in Wasser zu tauchen.

f) In Hinblick auf technische Effizienz und zur
Vorbeugung vor Schaden sollte das Gerat
regelmaRig Gberpriift werden.

g)  Zum Reinigen ist ein weicher, feuchter Lappen zu
verwenden.

h) ~ Zum Reinigen darf man keine scharfen und/
oder Metallgegenstande (z.B. Drahtburste
oder Metallspachtel) benutzen, weil diese die
Oberflache des Materials, aus dem das Gerat
hergestellt ist, beschadigen kénnen.

i) Reinigen Sie das Gerat nicht mit saurehaltigen
Substanzen. Medizinische Gerdte, Verdlnner,
Kraftstoff, Ole oder andere Chemikalien kénnen
das Gerat beschadigen.

ENTSORGUNG GEBRAUCHTER GERATE

Dieses Produkt darf nicht Uber den normalen
Hausmull entsorgt werden. Geben Sie das Gerat bei
entsprechenden Sammel- und Recyclinghdfen fir
Elektro- und Elektronikgerate ab. Uberprifen Sie das
Symbol auf dem Produkt, der Bedienungsanleitung und
der Verpackung. Die bei der Konstruktion des Geréates
verwendeten Kunststoffe kdnnen entsprechend ihrer
Kennzeichnung recycelt werden. Mit der Entscheidung
fur das Recycling leisten Sie einen wesentlichen Beitrag
zum Schutz unserer Umwelt. Wenden Sie sich an die
ortlichen Behorden, um Informationen tber Ihre lokale
Recyclinganlagen zu erhalten..

DE



EN
USER MANUAL

TECHNICAL DATA
Parameter description Parameter value

Product name PATIO INFRARED HEATER

Model UNI_HEATER_04

Rated voltage [V~]/

Frequency [Hz] 22050
Rated power [W] 650/1350/2000
Protection rating IP P34
Dimensions [mm] @500 x 2100
Weight [kg] 82

1. GENERAL DESCRIPTION

The user manual is designed to assist in the safe and
trouble-free use of the device. The product is designed
and manufactured in accordance with strict technical
guidelines, using state-of-the-art technologies and
components. Additionally, it is produced in compliance
with the most stringent quality standards.

DO NOT USE THE DEVICE UNLESS YOU HAVE
THOROUGHLY READ AND UNDERSTOOD THIS
USER MANUAL.

To increase the product life of the device and to ensure
trouble-free operation, use it in accordance with this user
manual and regularly perform maintenance tasks. The
technical data and specifications in this user manual are
up to date. The manufacturer reserves the right to make
changes associated with quality improvement. The device
is designed to reduce noise emission risks to a minimum,
taking into account technological progress and noise
reduction opportunities.

LEGEND

c E The product satisfies the relevant safety
standards.

Read instructions before use.

The product must be recycled.

WARNING! or CAUTION! or REMEMBER!
Applicable to the given situation. (general
warning sign)

ATTENTION! Electric shock warning!

> BxH®

ATTENTION! Hot surface, risk of burns!

i

A PLEASE NOTE! Drawings in this manual are for
illustration purposes only and in some details
may differ from the actual product.

The original operation manual is written in German. Other

language versions are translations from the German.

2. USAGE SAFETY

A ATTENTION! Read all safety warnings and all
instructions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric shock, fire and/or
serious injury or even death.

The terms ,device” or ,product” are used in the warnings

and instructions to refer to PATIO INFRARED HEATER.

2.1. ELECTRICAL SAFETY

a)  The plug must fit the socket. Do not modify the
plug in any way. Using original plugs and matching
sockets reduces the risk of electric shock.

b)  Avoid touching earthed elements such as pipes,
heaters, boilers and refrigerators. There is an
increased risk of electric shock if the earthed
device is exposed to rain, comes into direct
contact with a wet surface or is operating in a
damp environment. Water getting into the device
increases the risk of damage to the device and of
electric shock.

@] Do not touch the device with wet or damp hands.

d)  Use the cable only for its designated use. Never
use it to carry the device or to pull the plug out of
a socket. Keep the cable away from heat sources,
oil, sharp edges or moving parts. Damaged or
tangled cables increase the risk of electric shock.

e) If working with the device outdoors, make sure to
use an extension cord suitable for outdoor use.
Using an extension cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

f) If using the device in a damp environment cannot
be avoided, a residual current device (RCD) should
be applied. The use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

g) Do not use the device if the power cord is
damaged or shows obvious signs of wear. A
damaged power cord should be replaced by a
qualified electrician or the manufacturer’s service
centre.

h) To avoid electric shock, do not immerse the cord,
plug or device in water or other liquids. Do not
use the device on wet surfaces.

i) ATTENTION! DANGER TO LIFE! While cleaning,
never immerse the device in water or other
liquids.

j) Do not use in very humid environments or in the
direct vicinity of water tanks.

k) Prevent the device from getting wet. Risk of
electric shock!

2.2. SAFETY IN THE WORKPLACE

a) Make sure the workplace is clean and well lit.
A messy or poorly lit workplace may lead to
accidents. Try to think ahead, observe what is
going on and use common sense when working
with the device.

b) Do not use the device in a potentially explosive
environment, for example in the presence of
flammable liquids, gases or dust. The device
generates sparks which may ignite dust or fumes.

Q) If you discover damage or irregular operation,
immediately switch the device off and report it to
a supervisor without delay.

d)  Only the manufacturer’s service centre may make
repairs to the product. Do not attempt to make
repairs yourself!

28.02.2022

e) In case of fire, use a powder or carbon dioxide
(CO2) fire extinguisher (one intended for use on
live electrical devices) to put it out.

f) Use the device in a well-ventilated space.

g) Please keep this manual available for future
reference. If this device is passed on to a third
party, the manual must be passed on with it.

h)  Keep packaging elements and small assembly
parts in a place not available to children.

i) Keep the device away from children and animals.

j) If this device is used together with another
equipment, the remaining instructions for use
shall also be followed.

REMEMBER! When using the device, protect
children and other bystanders.

2.3. PERSONAL SAFETY

a) Do not use the device when tired, ill or under
the influence of alcohol, narcotics or medication
which can significantly impair the ability to
operate the device.

b)  The device is not designed to be handled by
persons (including children) with limited mental
and sensory functions or persons lacking relevant
experience and/or knowledge unless they are
supervised by a person responsible for their
safety or they have received instruction on how to
operate the device.

) To prevent the device from accidentally switching
on, make sure the switch is on the OFF position
before connecting to a power source.

d) The device is not a toy. Children must be
supervised to ensure that they do not play with
the device.

2.4. SAFE DEVICE USE

a) Do not use the device if the ON/OFF switch does
not function properly (does not switch the device
on and off). Devices which cannot be switched on
and off using the ON/OFF switch are hazardous,
should not be operated and must be repaired.

b)  Make sure the plug is disconnected from the
socket before attempting any adjustments,
accessory replacements or before putting the
device aside. Such precautions will reduce the risk
of accidentally activating the device.

) When not in use, store in a safe place, away from
children and people not familiar with the device
who have not read the user manual. The device
may pose a hazard in the hands of inexperienced
users.

d)  Keep the device in perfect technical condition.
Before each use check for general damage and
especially check for cracked parts or elements
and for any other conditions which may impact
the safe operation of the device. If damage is
discovered, hand over the device for repair before
use.

e) Keep the device out of the reach of children.

f) Device repair or maintenance should be carried
out by qualified persons, only using original spare
parts. This will ensure safe use.

g)  To ensure the operational integrity of the device,
do not remove factory-fitted guards and do not
loosen any screws.

EN

h)

m)

n)
0)

p)
a)

r
s)
t)
u)

V)
w)

X)

y)

2)

When transporting and handling the device
between the warehouse and the destination,
observe the occupational health and safety
principles for manual transport operations which
apply in the country where the device will be used.
Do not move, adjust or rotate the device in the
course of work.

Do not leave this appliance unattended while it is
in use.

Clean the device regularly to prevent stubborn
grime from accumulating.

The device is not a toy. Cleaning and maintenance
may not be carried out by children without
supervision by an adult person.

It is forbidden to interfere with the structure of
the device in order to change its parameters or
construction.

Keep the device away from sources of fire and
heat.

Do not overload the device.

Do not cover the ventilation openings!

During operation, some parts of the device heat
up and remain hot for a few minutes after turning
off the device.

Do not cover the heater!

To prevent fire, leave free space around the
device.

The device is only intended for placing on the
floor. It should not be mounted on a wall or
ceiling.

When the device is not in use, always unplug it.
The device should not be turned on while sleeping.
For safety reasons, do not use the device with a
programmer or other device that automatically
starts the heater. There is a risk of fire if the device
is not set up correctly and cannot be controlled by
the user.

The heater power cord should not be routed
under a carpet or covered with a rug, etc.

Do not use the device to dry laundry!

Do not use the device if it has tipped over! The
device may only be operated in an upright
position.

ATTENTION! Despite the safe design of the
device and its protective features, and despite
the use of additional elements protecting the
operator, there is still a slight risk of accident or
injury when using the device. Stay alert and use
common sense when using the device.



EN |10

3. USE GUIDELINES

The device is designed to heat air on balconies, terraces
and gardens.

The product is not intended for indoor use!

The product is intended for home use only!

The user is liable for any damage resulting from
unintended use of the device.

3.1. DEVICE DESCRIPTION

-
3

o
,Z®‘ o

Hi——

1. Heating element
2. Knob

3. Pull switch

4, Center post

5. Power cord

6. Base

3.2. PREPARING FOR USE

APPLIANCE LOCATION

The temperature of environment must not be higher than
40°C and the relative humidity should be less than 85%.
Ensure good ventilation in the room in which the device
is being used. There should be at least 10 cm distance
between each side of the device and the wall or other
objects. The device should always be used when positioned
on an even, stable, clean, fireproof and dry surface, and
be out of the reach of children and persons with limited
mental and sensory functions. Position the device such that
you always have access to the power plug. The power cord
connected to the appliance must be properly grounded
and correspond to the technical details on the product
label.

A CAUTION! The device is equipped with an anti-
tilt switch that turns the device off in the event
of its overturning and turns it on automatically

when restored to a vertical position.

A CAUTION! Never turn the heating part of the

device during operation. To change the angle

of inclination of the heating section, wait 15
minutes after switching the device off.

ASSEMBLING THE DEVICE

1. Remove the screws from the base (8 pieces

M6x30).

Remove the lid of the base.

Fix the lower part of the base to the ground with 3

expansion bolts (M4x50).

4. Put the lid on and screw it to the bottom of the
base with 4 screws (M6 * 30).

wn

i i

5. Insert the lower part of the post into the hole in
the base and fix it with 4 screws (M6x30).
Slide the screw cover (1) all the way down.

U 4-M6x30
PTE
L 2

C/

7. Connect the center and bottom of the post with 3
screws (M5x6).

N
. “

3-M5x6

28.02.2022

1

8.  Connect the top and center of the post with 3
screws (M5x6).

. L’- 3-M5x6
.

9.  Attach the heating element to the top of the post
and tighten the knob tightly. Put the power cord
into the special holders on the post.

"

10. Setthe angle of inclination of the heating element
according to your preferences (0° - 45°).

EN

11.  Adjustthe height of the device to your preferences
(1,8m-2,1m).

3.3. DEVICE USE

Connect the plug to the socket.

Turn the device on using the pull switch.
Set the desired power:

POSITION 0: STOP

POSITION 1: 650 W (normal power)
POSITION 2: 1300 W (medium power)
POSITION 3: 2000 W (maximum power)
4, Turn the device off after use.

DR o e

3.4. CLEANING AND MAINTENANCE

a)  Always unplug the device before cleaning it.

b) Use only non-corrosive cleaners to clean the
surface.

Q) After cleaning the device, all parts should be dried
completely before using it again.

d)  Store the unit in a dry, cool place, free from
moisture and direct exposure to sunlight.

e) Do not spray the device with a water jet or
submerge it in water.

f) The device must be regularly inspected to check
its technical efficiency and spot any damage.

g) Use a soft, damp cloth for cleaning.

h) Do not use sharp and/or metal objects for
cleaning (e.g. a wire brush or a metal spatula)
because they may damage the surface material
of the appliance.

i) Do not clean the device with an acidic substance,
agents of medical purposes, thinners, fuel, oils
or other chemical substances because it may
damage the device.

DISPOSING OF USED DEVICES

Do not dispose of this device in municipal waste
systems. Hand it over to an electric and electrical device
recycling and collection point. Check the symbol on
the product, instruction manual and packaging. The
plastics used to construct the device can be recycled
in accordance with their markings. By choosing to
recycle you are making a significant contribution to the
protection of our environment.

Contact local authorities for information on your local
recycling facility.



PL
INSTRUKCJA OBStUGI

DANE TECHNICZNE
Opis parametru Wartos¢ parametru

TARASOWY GRZEJNIK
PROMIENNIKOWY

UNI_HEATER_04

Nazwa produktu

Model

Napiecie zasilania [V~]/

Czestotliwos¢ [Hz] 22V
Moc znamionowa [W] 650/1350/2000
Klasa ochrony P P34
Wymiary [mm] @500x2100
Ciezar [kg] 82

1. OGOLNY OPIS

Instrukcja przeznaczona jest do pomocy w bezpiecznym i
niezawodnym uzytkowaniu. Produkt jest zaprojektowany
i wykonany $cidle wedtug wskazanh technicznych przy
uzyciu najnowszych technologii i komponentéw oraz przy
zachowaniu najwyzszych standardéw jakosci.

PRZED PRZYSTAPIENIEM DO PRACY NALEZY
DOKEADNIE PRZECZYTAC | ZROZUMIEC NINIEJSZA
INSTRUKCJE.

Dla zapewnienia dtugiej i niezawodnej pracy urzadzenia
nalezy dbac o jego prawidtowa obstuge oraz konserwacje
zgodnie ze wskazowkami zawartymi w tej instrukgji. Dane
techniczne i specyfikacje zawarte w tej instrukcji obstugi sa
aktualne. Producent zastrzega sobie prawo dokonywania
zmian zwigzanych z podwyzszeniem jakosci. Uwzgledniajac
postep techniczny i mozliwos¢ ograniczenia hatasu,
urzadzenie zaprojektowano i zbudowano tak, aby ryzyko
jakie wynika z emisji hatasu ograniczy¢ do najnizszego
poziomu.

OBJASNIENIE SYMBOLI

c E Produkt spetnia wymagania odpowiednich
norm bezpieczenstwa.

Przed uzyciem nalezy zapoznac sie
z instrukcja.

ﬁ Produkt podlegajacy recyklingowi.
>n

®

UWAGA! lub OSTRZEZENIE! lub PAMIETA]!
opisujaca dang sytuacje (ogélny znak

VAN
ostrzegawczy).
I\

UWAGA! Ostrzezenie przed porazeniem
pradem elektrycznym!

UWAGA! Gorgca powierzchnia moze
alw,  spowodowac oparzenia!

A UWAGA! llustracje w niniejszej instrukcji obstugi
majg charakter pogladowy i w niektérych
szczegbtach mogg rézni¢ sie od rzeczywistego
wygladu produktu.

Instrukcja oryginalng jest niemiecka wersja instrukcji.

Pozostate wersje jezykowe s3 ttumaczeniami z jezyka

niemieckiego.

12

2. BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA

UWAGA! Przeczyta¢  wszystkie  ostrzezenia
dotyczace bezpieczenstwa oraz wszystkie instrukcje.
Niezastosowanie si¢ do ostrzezen i instrukcji moze
spowodowac porazenie pradem, pozar i/lub ciezkie
obrazenia ciata lub $mier¢.

Termin ,urzadzenie” lub ,produkt” w ostrzezeniach i w
opisie instrukcji odnosi sie do TARASOWY GRZEJNIK
PROMIENNIKOWY.

2.1. BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

a)

b)

9]

d)

e)

8

h)

k)

Wtyczka urzadzenia musi pasowa¢ do gniazda.
Nie modyfikowa¢ wtyczki w jakikolwiek sposéb.
Oryginalne wtyczki i pasujgce gniazda zmniejszaja
ryzyko porazenia pradem.

Unika¢ dotykania uziemionych elementéw,
takich jak rury, grzejniki, piece i lodéwki. Istnieje
zwiekszone ryzyko porazenia pradem, jesli ciato
jest uziemione i dotyka urzgdzenia narazonego
na bezposérednie dziatanie deszczu, mokrej
nawierzchni i pracy w wilgotnym otoczeniu.
Przedostanie si¢ wody do urzgdzenia zwieksza
ryzyko jego uszkodzenia oraz porazenia pradem.
Nie wolno dotyka¢ urzgdzenia mokrymi lub
wilgotnymi rekoma.

Nie nalezy uzywa¢ przewodu w sposéb
niewtasciwy. Nigdy nie uzywac go do przenoszenia
urzadzenia lub do wyciggania wtyczki z gniazda.
Trzyma¢ przewdd z dala od Zrédet ciepta,
oleju, ostrych krawedzi lub ruchomych czesci.
Uszkodzone lub poplgtane przewody zwiekszaja
ryzyko porazenia pragdem.

W przypadku pracy urzadzeniem na zewnatrz,
nalezy uzy¢ przediuzacza przeznaczonego
do uzytku na zewnatrz. Uzycie przedtuzacza
przeznaczonego do uzytku na zewnatrz zmniejsza
ryzyko porazenia pradem.

Jesli nie mozna unikng¢ uzywania urzadzenia
w  $rodowisku wilgotnym, nalezy stosowac
wytgcznik réznicowo-pradowy (RCD). Uzywanie
RCD zmniejsza ryzyko porazenia pradem.
Zabrania sie uzywania urzgdzenia, jesli przewéd
zasilajacy jest uszkodzony lub nosi wyrazne oznaki
zuzycia. Uszkodzony przewod zasilajgcy powinien
by¢ wymieniony przez wykwalifikowanego
elektryka lub serwis producenta

Aby unikng¢ porazenia pradem elektrycznym,
nie nalezy zanurza¢ kabla, wtyczki ani samego
urzgdzenia w wodzie lub innym ptynie. Nie wolno
uzywac urzadzenia na mokrych powierzchniach.
UWAGA - ZAGROZENIE ZYCIA!  Podczas
czyszczenia lub uzytkowania urzadzenia nigdy nie
wolno zanurza¢ go w wodzie lub innych cieczach.
Nie nalezy uzywac urzadzenia w pomieszczeniach
o bardzo duzej wilgotnosci / w bezposrednim
poblizu zbiornikéw z woda!

Nie wolno dopuszcza¢ do zamoczenia urzadzenia.
Ryzyko porazenia pradem!

2.2. BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

a)

Utrzymywac porzadek w miejscu pracy i dobre
oswietlenie. Nieporzadek lub zte oswietlenie
moze prowadzi¢ do wypadkéw. Nalezy by¢
przewidujgcym, obserwowad co sie robi i
zachowywa¢ rozsgdek podczas  uzywania
urzadzenia.

28.02.2022

b)

o]

d)

e)

g)

h)

i)
)

AN

13

Nie uzywa¢ urzadzenia w strefie zagrozenia
wybuchem, na przyktad w obecnoscitatwopalnych
cieczy, gazéw lub pytéw. Urzgdzenie wytwarzaja
iskry, mogace zapali¢ pyt lub opary.

W razie stwierdzenia uszkodzenia  lub
nieprawidtowosci w pracy urzadzenia nalezy
je bezzwtocznie wytgczy¢ i zgtosi¢ to do osoby
uprawnionej.

Naprawe produktu moze wykonac¢ wylacznie
serwis producenta. Nie wolno dokonywac napraw
samodzielnie!

W przypadku zaprészenia ognia lub pozaru,
do gaszenia urzadzenia pod napieciem nalezy
uzywac wytacznie gasnic proszkowych lub
$niegowych (CO2).

Urzagdzenie uzywa¢ w dobrze wentylowanej
przestrzeni.

Zachowac instrukcje uzytkowania w celu jej
pozniejszego uzycia. W razie, gdyby urzadzenie
miato zosta¢ przekazane osobom trzecim, to
wraz z nim nalezy przekaza¢ réwniez instrukcje
uzytkowania.

Elementy opakowania oraz drobne elementy
montazowe nalezy przechowywa¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci.

Urzadzenie trzymac z dala od dzieci i zwierzat.

W trakcie uzytkowania tego urzadzenia wraz
z innymi urzadzeniami nalezy zastosowac sig
réowniez do pozostatych instrukcji uzytkowania.

PAMIETAC! nalezy chroni¢ dzieci i inne osoby
postronne podczas pracy urzgdzeniem.

2.3. BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

a)

b)

Q)

d)

Niedozwolone jest obstugiwanie urzadzenia
w stanie zmeczenia, choroby, pod wptywem
alkoholu, narkotykéw lub lekéw, ktére ograniczajg
w istotnym stopniu zdolnosci obstugi urzadzenia.
Urzadzenie nie jest przeznaczone do tego, by
byto uzytkowane przez osoby (w tym dzieci)
o ograniczonych  funkcjach  psychicznych,
sensorycznych i umystowych lub nieposiadajace
odpowiedniego doswiadczenia i/lub wiedzy,
chyba ze sg one nadzorowane przez osobe
odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo lub
otrzymaty od niej wskazéwki dotyczace tego, jak
nalezy obstugiwac urzadzenie.

Aby zapobiega¢ przypadkowemu uruchomieniu
upewnij sie, ze przelacznik jest w pozycji
wytgczonej przed poditgczeniem do  zrodia
zasilania.

Urzgdzenie nie jest zabawka. Dzieci powinny by¢
pilnowane, aby nie bawity sie urzagdzeniem.

2.4. BEZPIECZNE STOSOWANIE URZADZENIA

a)

b)

Nie nalezy uzywac urzadzenia, jesli przetacznik
ON/OFF nie dziata sprawnie (nie zatacza i nie
wytgcza sie). Urzadzenia, ktére nie moga by¢
kontrolowane za pomocg przetgcznika sa
niebezpieczne, nie mogg pracowac i muszg zostac
naprawione.

Przed przystapieniem do regulacji, wymiany
osprzetu lub odtozeniem narzedzia nalezy
wyciggna¢ wtyczke z gniazda. Taki $rodek
zapobiegawczy zmniejsza ryzyko przypadkowego
uruchomienia.

o]

d)

e)
f)

g)

h)

m)

n)
p)
q)
r
s)

t)

u)

V)
w)

Nieuzywane urzadzenia nalezy przechowywac
w miejscu niedostepnym dla dzieci oraz os6b
nieznajgcych  urzadzenia lub tej instrukgji
obstugi. Urzadzenia sg niebezpieczne w rekach
niedoswiadczonych uzytkownikéw.

Utrzymywa¢ urzadzenie w dobrym stanie
technicznym. Sprawdza¢ przed kazdg praca czy
nie posiada uszkodzen ogélnych lub zwigzanych
z elementami ruchomymi (pekniecia czesci i
elementéw lub wszelkie inne warunki, ktére moga
mie¢ wptyw na bezpieczne dziatanie urzadzenia).
W przypadku uszkodzenia, odda¢ urzadzenie do
naprawy przed uzyciem.

Urzadzenie nalezy chroni¢ przed dzie¢mi.
Naprawa oraz konserwacja urzadzen powinna by¢
wykonywana przez wykwalifikowane osoby przy
uzyciu wytgcznie oryginalnych czeséci zamiennych.
Zapewni to bezpieczeristwo uzytkowania.

Aby  zapewni¢ zaprojektowang integralnos¢
operacyjng urzadzenia, nie nalezy usuwac
zainstalowanych fabrycznie oston lub odkrecac
Srub.

Przy transportowaniu i przenoszeniu urzadzenia z
miejsca magazynowania do miejsca uzytkowania
nalezy uwzglednic zasady bezpieczenstwa i higieny
pracy przy recznych pracach transportowych
obowigzujgcych w kraju, w ktérym urzadzenia sg
uzytkowane.

Zabrania sie przesuwania, przestawiania i
obracania urzadzenia bedgcego w trakcie pracy.
Nie nalezy pozostawia¢ wigczonego urzadzenia
bez nadzoru.
Nalezy regularnie
nie dopusci¢ do
zanieczyszczen.
Urzadzenie nie jest zabawka. Czyszczenie i
konserwacja nie moga by¢ wykonywane przez
dzieci bez nadzoru osoby dorostej.

Zabrania sie ingerowania w  konstrukcje
urzadzenia celem zmiany jego parametréw lub
budowy.

Trzymac urzadzenia z dala od Zrédet ognia i ciepta.
Nie nalezy przecigzac¢ urzadzenia.

Nie wolno zastania¢ otworéw wentylacyjnych
urzadzenia!

Podczas pracy niektére elementy urzgdzenia
nagrzewajq sie i pozostajg gorace jeszcze przez
kilka minut po wytaczeniu urzadzenia.

Nie nalezy przykrywac grzejnikal

Aby zapobiec pozarowi nalezy pozostawi¢ wolng
przestrzenr wokot urzadzenia.

Urzadzenie jest przeznaczone jedynie do
ustawienia na podtodze. Nie nalezy go montowac
na $cianach lub suficie.

Gdy urzadzenie nie jest uzywane zawsze nalezy
odtgczy¢ je od gniazdka.

Urzadzenia nie nalezy wigcza¢ podczas snu.

Ze wzgledébw bezpieczenstwa nie nalezy
uzywac urzgdzenia programatorem czy innym
urzagdzeniem, ktére automatycznie uruchamia
grzejnik. Istnieje ryzyko pozaru jezeli urzadzenie
nie bedzie woéwczas ustawione w prawidtowy
sposéb i nie bedzie kontrolowane przez
uzytkownika.

czyscic
trwatego

urzgdzenie, aby
osadzenia sie



PL

X) Przewodu zasilajgcego grzejnika nie nalezy
prowadzi¢ pod wyktadzing lub przykrywac
dywanem itp.

y) Nie wolno uzywac urzadzenia do suszenia prania!

2) Nie wolno uzywac urzadzenia jesli si¢ przewrdcito!
Urzadzenie moze pracowac tylko w pozycji
pionowej.

A UWAGA! Pomimo iz urzadzenie zostato
zaprojektowane tak aby byto bezpieczne,
posiadato odpowiednie $rodki ochrony oraz
pomimo uzycia dodatkowych elementéw
zabezpieczajgcych uzytkownika, nadal istnieje
niewielkie ryzyko wypadku lub odniesienia
obrazen w trakcie pracy z urzadzeniem. Zaleca
sie zachowanie ostroznosci i rozsgdku podczas
jego uzytkowania.

3. ZASADY UZYTKOWANIA

Urzadzenie przeznaczone jest do ogrzewania powietrza
na balkonach, tarasach, w ogrodach. Produkt nie jest
przeznaczony do uzytku wewnatrz pomieszczen!

Produkt jest przeznaczony tylko do uzytku domowego!
Odpowiedzialnos¢ za wszelkie szkody powstate w
wyniku uzytkowania niezgodnego z przeznaczeniem
ponosi uzytkownik.

3.1. OPIS URZADZENIA

1. Element grzejny

2. Pokretto

3. Przetacznik pociagany
4. Stupek Srodkowy

5. Kabel zasilajacy

6. Podstawa

14

3.2. PRZYGOTOWANIE DO PRACY

UMIEJSCOWIENIE URZADZENIA

Temperatura otoczenia nie moze przekracza¢ 40°C a
wilgotnos¢ wzgledna nie powinna przekracza¢ 85%.
Urzadzenie nalezy ustawi¢ w sposéb zapewniajgcy dobrg
cyrkulacje powietrza. Nalezy utrzymac minimalny odstep 10
cm od kazdej Sciany urzadzenia. Urzadzenie nalezy trzymac
z dala od wszelkich goracych powierzchni. Urzadzenie
nalezy zawsze uzytkowac na rownej, stabilnej, czystej,
ognioodpornej i suchej powierzchni i poza zasiegiem
dzieci oraz oséb ograniczonych funkcjach psychicznych,
sensorycznych i umystowych. Urzadzenie nalezy
umiejscowi¢ w taki sposéb, by w dowolnej chwili mozna
sie byto dosta¢ do wtyczki sieciowej. Nalezy pamietaé¢ o
tym, by zasilanie urzadzenia energia odpowiadato danym
podanym na tabliczce znamionowej!

UWAGA! Urzadzenie wyposazone jest w
wytacznik antyprzechyleniowy, ktéry wytacza
urzadzenie w przypadku jego przewrécenia i
wigcza go automatycznie po przywréceniu do
pozycji pionowej.

A UWAGA! Nigdy nie obraca¢ czesci grzewczej
urzadzenia podczas pracy. Aby zmieni¢ kat
nachylenia czesci grzewczej, nalezy odczekac¢ 15
minut po wyfgczeniu urzadzenia.

MONTAZ URZADZENIA
Wykreci¢ Sruby z podstawy (8 sztuk M6x30).

2. Zdja¢ wieko podstawy.

3. Przymocowac¢ dolng cze$¢ podstawy do podtoza
za pomocg 3 $rub rozporowych (M4x50).

4. Zatozy¢ wieko podstawy i przykreci¢ do dolnej
czesci podstawy za pomocg 4 Srub (M6%30).

5. Wiozy¢ dolng czes$¢ stupka w otwdr znajdujacy
sie w podstawie i przykreci¢ za pomocg 4 $rub
(M6x30).

6. Zsunac ostone $rub (1) na sam dot.

T 7 4-M6x30

28.02.2022

15

Potaczy¢ $rodkowa i dolng cze$¢ stupka za
pomoca 3 $rub (M5x6).

®
. Q_ 3-M5x6

Potaczy¢ goérng i sSrodkowa czes¢ stupka za
pomocg 3 $rub (M5x6).

: L-. 3-MSx6
A

11

Potaczy¢ element grzejny z gorng czescig stupka i
mocno dokreci¢ pokretto. Wiozy¢ kabel zasilajacy
w specjalne uchwyty znajdujace sie na stupku.

PL

11.

"

Ustawi¢ kat nachylenia elementu grzejnego
zgodnie z preferencjami (0° - 45°).

Wyregulowa¢ wysokos$¢ urzadzenia zgodnie z
preferencjami ( 1,8m - 2,1m).

3 3. PRACA Z URZADZENIEM

2.

3.

Podtaczy¢ wtyczke do gniazda.

Wiaczy¢ urzadzenie za pomocg przetacznika
pocigganego.

Ustawic¢ zgdang moc:

+  POZYCJA0: STOP

+ POZYCJA 1: 650 W (normalna moc)

« POZYCJA 2: 1300W ($rednia moc)

+ POZYCJA 3: 2000W (maksymalna moc)

Po zakonczeniu uzywania wytaczy¢ urzadzenie.



PL

3.4. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

a) Przed kazdym czyszczeniem, a takze jezeli
urzadzenie nie jest uzywane, nalezy wyciggnac
wtyczke sieciowa.

b) Do czyszczenia powierzchni nalezy stosowac
wytacznie  Srodki  niezawierajgce  substangji
zracych.

Q) Po kazdym czyszczeniu wszystkie elementy nalezy
dobrze wysuszy¢, zanim urzgdzenie zostanie
ponownie uzyte.

d)  Urzadzenie nalezy przechowywa¢ w suchym i
chtodnym miejscu chronionym przed wilgocia i
bezposrednim promieniowaniem stonecznym.

e)  Zabrania sie spryskiwania urzadzenia
strumieniem wody lub zanurzania urzadzenia w
wodzie.

f) Nalezy ~ wykonywa¢  regularne  przeglady
urzadzenia pod katem jego  sprawnosci
technicznej oraz wszelkich uszkodzen.

g) Do czyszczenia nalezy uzywa¢ miekkiej, wilgotnej
Sciereczki.

h) Do czyszczenia nie wolno uzywac ostrych i/
lub metalowych przedmiotéw (np. drucianej
szczotki lub metalowej topatki) poniewaz moga
one uszkodzi¢ powierzchnie materiatu, z ktérego
wykonane jest urzadzenie.

i) Nie czysci¢ urzadzenia substancja o odczynie
kwasowym, srodkami przeznaczenia medycznego,
rozcienczalnikami, paliwem, olejami lub innymi
substancjami chemicznymi moze to spowodowacé
uszkodzenie urzadzenia.

USUWANIE ZUZYTYCH URZADZEN.

Po zakonczeniu okresu uzytkowania nie wolno usuwac
niniejszego produktu poprzez normalne odpady
komunalne, lecz nalezy go odda¢ do punktu zbiorki i
recyklingu urzadzen elektrycznych i elektronicznych.
Informuje o tym symbol, umieszczony na produkcie,
instrukcji obstugi lub opakowaniu. Zastosowane w
urzadzeniu tworzywa nadajg sie do powtérnego
uzycia zgodnie z ich oznaczeniem. Dzigki powtérnemu
uzyciu, wykorzystaniu materiatéw lub innym formom
wykorzystania zuzytych urzadzern wnoszg Panstwo
istotny wktad w ochrone naszego srodowiska.
Informacji o witasciwym punkcie usuwania zuzytych
urzgdzen udzieli Panstwu lokalna administracja.

16

28.02.2022

17
NAVOD K OBSLUZE
TECHNICKE UDAJE
Popis parametru Hodnota parametru
Nézev vyrobku INFRACERVENY OHRIVAC
Model UNI_HEATER 04

Jmenovité napéti
napéajeni [V~]/ 220/50
Frekvence [Hz]

Jmenovity vykon [W] 650/1350/2000
Stupen ochrany P P34
Rozméry [mm] @500 x 2100
Hmotnost [kg] 82

1. VSEOBECNY POPIS

Navod slouzi jako napovéda pro bezpecné a spolehlivé
pouzivani vyrobku. Vyrobek je navrZen a vyroben presné
podle technickych Gdaji za pouziti nejnovéjsich technologii
a komponentt a za dodrzeni nejvyssich jakostnich norem.

PRED ZAHAJENiIM PRACE SI DUKLADNE PRECTETE
TENTO NAVOD A UJISTETE SE, ZE JSTE POCHOPILI
VSECHNY POKYNY.

Pro zajisténi dlouhého a spolehlivého fungovani zafizeni
pravidelné provadéjte revize a Udrzbu v souladu s pokyny
uvedenymi v tomto navodu. Technické tdaje a specifikace
uvedené v navodu jsou aktudlni. Vyrobce si vyhrazuje
pravo provadét zmény za Gcelem zvyseni kvality. Vzhledem
k technickému pokroku a moznosti omezeni hluku bylo
zafizeni navrzeno a vyrobeno tak, aby nebezpeci vyplyvajici
z emise hluku bylo omezeno na nejnizsi Groven.

VYSVETLEN{ SYMBOLU
c E Vyrobek spliiuje poZadavky pfislusnych
bezpecnostnich norem.

Pfed pouZitim vyrobku se seznamte s
navodem.

Recyklovatelny vyrobek.

UPOZORNENI! nebo VAROVANI! nebo
PAMATUJTE! popisujici danou situaci.
(vSeobecna vystrazna znacka)

VAROVANI! Nebezpet tirazu elektrickym
proudem!

(D> BPH®

VAROVANI! Horky povrch miiZe zpdsobit
g, popa’lem’!

POZOR! Obrazky v tomto navodu jsou pouze

ilustratni a v nékterych detailech se od

skute¢ného vzhledu vyrobku mohou lisit.
Originalnim navodem je némecka verze navodu. Ostatni
jazykové verze jsou prekladem z némeckého jazyka.

Ccz

2. BEZPECNOST POUZIVANI
POZNAMKA! Prectéte si tento navod véetné véech
bezpecnostnich pokynil. Nedodrzovéani navodu a
pokyn mulze vést k drazu elektrickym proudem,
pozaru anebo tézkému urazu ¢i smrti.
Pojem ,zafizeni” nebo ,vyrobek” v bezpecnostnich
pokynech a navodu se vztahuje na INFRACERVENY
OHRIVAC.

2.1. ELEKTRICKA BEZPECNOST

a) Dand zasuvka musi byt se zastr¢kou zafizeni
kompatibilni.  Zastrcku  Zadnym  zplGsobem
neupravujte. Originadlni zastrcky a pfislusné
zasuvky sniZzuji nebezpeli Urazu elektrickym
proudem.

b)  Nedotykejte se uzemnénych predmétd jako jsou
trubky, topidla, kamna a chladnicky. Pokud je
zafizeni uzemnéno, existuje zvy3ené nebezpeci
Urazu elektrickym proudem v nasledku pusobenf
desté, mokrého povrchu a préace se zafizenim
ve vlhkém prostredi. Proniknuti vody do zafizeni
zvySuje nebezpedi jeho poskozeni a Urazu
elektrickym proudem.

) Zafizeni se nedotykejte mokryma nebo vihkyma
rukama.

d)  Napajeci kabel nepouZzivejte na jiné Gcely, nez na
které je urcen. Nikdy jej nepouZivejte k pfenaseni
zafizeni nebo k vytahovani zastrcky ze sitové
zasuvky. DrZte jej mimo dosah tepla, oleje,
ostrych hran nebo rotujicich dili. Poskozené
nebo zamotané elektrické napdjeci kabely zvySuji
nebezpeci Urazu elektrickym proudem.

e) Pri praci se zafizenim venku pouZivejte
prodluzovaci kabely pro venkovni pouZiti.
Pouziti vhodného prodluzovaciho kabelu snizuje
nebezpeci Urazu elektrickym proudem.

f) Pokud neni mozné vyhnout se praci se zafizenim
ve vihkém prostredi, pouZivejte pfi tom proudovy
chrani¢ (RCD). PouZivani RCD sniZuje nebezpeci
Urazu elektrickym proudem.

g) Je zakdzadno pouZzivat zafizeni, pokud je napdjeci
kabel poskozeny nebo mé zjevné zndmky
opotrebeni. PoSkozeny napdjeci kabel musi byt
vyménén kvalifikovanym elektrikdfem nebo v
servisnim stredisku vyrobce.

h)  Aby nedoslo k zasaZeni elektrickym proudem,
nesmite kabel, zastrcku ani samotné zafizeni
ponorovat do vody nebo jiné tekutiny. Je zakdzano
pouzivat zafizeni na mokrém povrchu.

i) POZOR - OHROZENI ZIVOTA! Béhem ¢isténi nebo
pouzivani zafizeni nikdy nesmi byt ponofovano ve
vodé nebo jinych kapalinach.

j) Zafizeni nepouZivejte v prostfedi s velmi vysokou
vlhkosti / v pfimé blizkosti nadrzi s vodou!

k)  Zafizeni nenofte do vody. Hrozi nebezpeti Urazu
elektrickym proudem!

2.2. BEZPECNOST NA PRACOVISTI

a) Na pracovisti udrZujte porfadek a méjte dobré
osvétleni. Neporadek nebo Spatné osvétleni
mohou vést k UGrazdm. Budte predvidavi a
sledujte, co se béhem prace kolem vas déje. Pfi
praci se zafizenim vzdy zachovavejte zdravy
rozum.



Ccz

b)  Se zafizenim nepracujte ve vybusném prostredi,
napfiklad v pFitomnosti hoflavych kapalin, plynd
nebo prachu. Zafizeni vytvafi jiskfeni, skrze které
mUze dojit ke vzniceni prachu nebo vypard.

) Pokud zjistite, Ze zafizeni nepracuje spravné,
nebo je poskozeno, ihned jej vypnéte a poruchu
nahlaste autorizované osobé.

d)  Vyrobek mulZe opravovat pouze servis vyrobce.
Opravy neprovadéjte sami!

e) V pripadé vzniku pozaru k haseni zafizeni pod
napétim pouZivejte pouze praskové nebo
snéhové hasici pristroje (CO2).

f) Zatizeni pouZivejte v dobfe vétranych prostorach.

g) Navod k obsluze uschovejte za Ucelem jeho
pozdéjsiho pouZiti. V pfipadé predanani zarizeni
tfetim osobam musi byt spolu se zafizenim
pfedan rovnéz navod k obsluze.

h)  Obalovy materidl a drobné montazni prvky
uchovavejte na misté nedostupném pro déti.

i) Zafizeni méjte v dostatecné vzdalenosti od déti a
zvitat.

] Pokud spole¢né s timto nastrojem pouZivate
néjaké dalsi naradi, pak musite dodrZovat také
jeho navod k pouZziti.

C PAMATUJTE! PFi praci se zafizenim chrarite déti a
jiné nepovolané osoby.

2.3. OSOBN{ BEZPECNOST

a)  Zarizeni nepoufZivejte, jste-li unaveni nebo pod
vlivem drog, alkoholu nebo 1ékd, které vyznamné
snizuji schopnost zafizeni ovladat.

b)  Zafizeni neni ur¢en k tomu, aby jej pouZivaly
osoby (v€etné dét) s omezenymi psychickymi,
smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo
osoby bez prislusnych zkusenosti a/nebo znalosti,
ledaZe jsou pod dohledem osoby zodpovédné za
jejich bezpecnost nebo od ni obdrzely pokyny, jak
zarfizeni obsluhovat.

Q) Zabrante nahodnému spusténi. Ujistéte se, Ze
je spina¢ ve vypnuté poloze pred pfipojenim
zafizeni k napajecimu zdroji.

d)  Zafizeni neni hracka. Dohlizejte na déti, aby si
nehrdély se zafizenim.

2.4. BEZPECNE POUZIVANI ZARIZEN{

a)  Zarizeni nepouzivejte, pokud spinac¢ pro zapnuti
a vypnuti zafizeni nefunguje spravné. Zafizeni,
které nelze ovlddat spinacem, je nebezpecné a
musi byt opraveno.

b)  Vytahnéte zastrcku ze zasuvky pred jakymkoliv
sefizenim, vyménou pfisluSenstvi nebo odloZenim
zafizeni. Toto opatfeni sniZuje riziko nahodného
zapnuti.

Q) NepouZivand  zafizeni  uchovavejte  mimo
dosah déti a osob, které nejsou seznadmeny se
zafizenim nebo ndvodem k obsluze. Zafizeni jsou
nebezpecna v rukou nezkusenych uZivateld.

d) Zarizeni udrzujte v dobrém technickém stavu.
Kontrolujte pfed kazdou praci jeho celkovy stav
i jednotlivé dily a ujistéte se, Ze je vSe v dobrém
stavu, a uZivateli tak pFi praci se zafizenim nehrozi
Zadné nebezpedi. V pfipadé, Ze zjistite poSkozeni,
nechte zafizeni opravit.

e) UdrZujte zafizeni mimo dosah déti.

18

8)

h)

J
k)

m)

n)
0)
p)
q)

r
s)

X)

y)
7)

Opravu a Udrzbu zafizeni by mély provadét
pouze kvalifikované osoby za vyhradniho pouZiti
originalnich ndhradnich dild. Zajisti to bezpecné
pouZivani zafizeni.

Pro zachovani navrzené mechanické integrity
zafizeni neodstrafiujte predem namontované
kryty nebo neuvolriujte Srouby.

PFi pfemistovani zafizeni z mista skladovani na
misto pouzivani berte v Uvahu pracovni zasady
bezpecnosti a ochrany zdravi v ramci pfenaseni
bfemena platné v zemi, ve které se zafizeni
pouziva.

Nepresouvejte, neprenasejte a neotacejte zarizeni
Vv provozu.

Zapnuté zafizeni nenechdvejte bez dozoru.
Pravidelné Cistéte zarizeni, aby nedoslo k trvalému
usazovani necistot.

Zafizeni neni hracka. Cisténi a Gdrzbu nesmi
provadét déti bez dohledu dospélé osoby.
Nezasahujte do zafizeni s cilem zménit jeho
parametry nebo konstrukci.

UdrZujte zafizeni mimo zdroje ohné a tepla.
Zafizeni nepretéZujte.

Nezakryvejte vétraci otvory!

B&hem provozu se nékteré ¢asti pristroje nahfivaji
a zUstavaji horké jesté nékolik minut po vypnuti
pristroje.

Neprikryvejte ani nezakryvejte ohfivac!

Aby nedoslo k pozaru udrzujte kolem pfistroje
volny prostor.

Pristroj je urcen k umisténi pouze na podlaze.
Nemontujte pfistroj na sténu nebo na strop.
Pokud pfistroj nepouZzivate, vzdy jej odpojte od
elektrické zasuvky.

PFistroj nezapinejte béhem Vaseho spanku.

Z bezpecnostnich dlvodlU nepouzivejte pfistroj
pomoci programatoru nebo jiného zafizeni, které
ohriva¢ automaticky zapne. Pokud pfistroj nebude
spravné umistén a bude bez dozoru uZivatele,
existuje zde riziko vzniku poZaru.

Napéjeci kabel ohfivace by nemél byt veden pod
dlaZbou nebo pod kobercem atd.

Zatizeni neni mozné pouzivat k suseni pradla!
Zafizeni neni mozné pouzivat, pokud doslo k jeho
prevrhnuti! Zafizeni smi byt provozovano pouze
ve svislé poloze.

POZNAMKA! | kdy? zafizeni bylo navrzeno
tak, aby bylo bezpecné, tedy ma vhodné
bezpecnostni prvky, tak i pfes pouZiti dodate¢né
ochrany uZivatelem pfi praci se zafizenim nadéle
existuje malé riziko Urazu nebo poranéni.
Doporucuje se zachovat opatrnost a zdravy
rozum pfi jeho pouzivani.

28.02.2022

19

3. ZASADY POUZIVANI

Zafizeni je urceno k ohfevu vzduchu na balkénech,
terasach, na zahradéch.

Vyrobek neni uréen pro pouziti uvnitf mistnosti!
Zarizeni je urceno pouze pro domaci pouziti!
Odpovédnost za veskeré skody vzniklé v dusledku
pouziti zafizeni v rozporu s uréenim nese uzivatel.

3.1. POPIS ZARIZENI

| ¢l

—————

-
3

tHi—

Topné téleso
Otocny knoflik
Tahovy prepinac
Stfedova ty¢
PFivodni kabel
Zakladna

oupwWN =

3.2. PRIPRAVA K PRACI

UMISTENI ZARIZEN{

Teplota okoli nesmi byt vyssi nez 40°C a relativni vihkost
nesmi byt vy$Si nez 85%. Zafizeni postavte takovym
zpUsobem, aby byla zajisténa dobra cirkulace vzduchu.
Vzdalenost zafizeni od stény by neméla byt mensi nez 10
cm. Zarizeni se musi nachazet daleko od jakéhokoli horkého
povrchu. Zafizeni vzdy pouzivejte na rovnomérném,
stabilnim, cistém a ohnivzdorném povrchu, mimo dosah
déti a osob s omezenymi psychickymi, smyslovymi a
dusevnimi funkcemi. Zafizeni umistéte takovym zplisobem,
abyste v kazdém okamziku méli ni¢im nezataraseny pfristup
k elektrické zasuvce. Ujistéte se, aby hodnoty proudu,
kterym je zafizeni napajeno, byly shodné s Gdaji uvedenymi
na technickém stitku zafizeni!

Ccz

& UPOZORNENI! ZaFizeni je vybaveno ochrannym
spinacem proti prevrhnuti, ktery zafizeni vypne v
pripadé jeho prevraceni a automaticky jej zapne
po névratu do svislé polohy.

A UPOZORNENI! Nikdy neotacejte topné téleso
bé&hem provozu zafizeni. Pro zménu Uhlu sklonu
topné Casti, je tfeba vyckat 15 minut po vypnuti
zarizeni.

MONTAZ ZARIZENi

1. VySroubujte Srouby (8 ks M6x30) ze zdkladny.

2. Odstrante kryt zakladny.

3. Spodni ¢ast zakladny pripevnéte k podlaze
pomoci 3 rozpinacich sroubl (M4x50).

4. Nasadte kryt zakladny a pFiSroubuijte jej ke spodni
¢asti zakladny pomoci 4 Sroubd (M6*30).

i i

i
5. Spodni ¢ast tyce vloZte do otvoru v zakladné a
pomoci 4 Sroubl (M6x30) pfisroubujte.
Ochranny kryt Sroubt (1) stahnéte GplIné dold.

U 4-M6x30
P
\_//

@



Ccz

Pomoci 3 3roubl (M5x6) spojte stfedovou a
spodni ¢ast tyce.

®
. Q, 3-M5x6

Pomoci 3 Sroubd (M5x6) spojte horni a stfedovou
cast tyce.

L- 3-M5x6
A

Topné téleso pripojte k horni ¢asti tyCe a pevné
dotahnéte otocny knoflik. VloZte privodni kabel do
specialnich drzakd, které jsou umistény na tyci.

20

"

10. Nastavte Uhel ndklonu topného télesa podle
svych pozadavka (0° - 45°).

11.  Nastavte vysku zafizeni dle svych pozadavkil (1,8
m-2,1m).

3.3. PRACE SE ZARIZENIM

Zapojte vidlici do zasuvky.

Zapnéte zafizeni pomoci tahového prepinace.
Nastavte poZadovany vykon:

POLOHA 0: STOP

POLOHA 1: 650 W (normalni vykon)

POLOHA 2: 1300 W (stFedni vykon)

POLOHA 3: 2000 W (maximalni vykon)

Po skonceni pouzivani zafizeni vypnéte.

T A

28.02.2022

21

3.4. CISTEN] A UDRZBA

a) Pred kazdym cisténim a také tehdy, kdyz zafizeni
nepouzivate, vytdhnéte sitovou zastrcku Ze
zasuvku.

b) K cisténi povrchu zafizeni pouZivejte vyhradné
prostfedky neobsahujici Ziravé latky.

) Po kazdém cisténi je nutno vSechny prvky dobre
osusit, nez bude zafizeni opét pouzito.

d)  Zafizeni skladujte na suchém a chladném misté,
chranéném proti vihkosti a pfimému slune¢nimu
svitu.

e) Je zakdzano zafizeni polévat vodou nebo je do
vody ponorovat.

f) Pravidelné provadéjte revize zafizeni a
kontrolujte, zda je technicky zpUsobilé a nenf
poskozeno.

g)  Kdisténi pouZzivejte mékky, vihky hadFik.

h) K isténi nepouZivejte ostré ani kovové predméty
(napriklad ~ dratény kartd¢ nebo kovovou
obracecku), protoze mohou poskodit povrch
materialu, z ného? je zafizeni vyrobeno.

i) Zafizeni necistéte pripravky s kyselym pH,
dezinfekénimi  prostfedky, Fedidly, palivem,
oleji nebo jinymi chemickymi latkami, mdze to
poskodit zaFizeni.

LIKVIDACE OPOTREBENYCH ZARIZEN{

Po ukonceni doby pouzivani nevyhazujte tento vyrobek
spole¢né s komunalinim odpadem, ale odevzdejte jej
k recyklaci do sbérny elektrickych a elektronickych
zafizeni. O tom informuje symbol umistény na zafizeni,
v navodé k obsluze nebo na obalu. Komponenty pouzité
v zafizeni jsou vhodné pro zuzitkovani v souladu s jejich
oznacenim. Diky zuZitkovani, recyklaci nebo jinym
zplsoblm vyuZiti opotiebenych zafizeni vyznamné
prispivate k ochrané Zivotniho prostredi. Informace
o pfislusné sbérné opotrebenych zafizeni poskytne
mistni obecny nebo méstsky urad.

Ccz



FR
MANUEL D'UTILISATION
DETAILS TECHNIQUES

Description

N Valeur des parameétres
des parametres

LAMPE INFRAROUGE
UNI_HEATER_04

Nom du produit
Modele

Tension nominale [V~]/

Fréquence [Hz] 22V
Puissance nominale [W] 650/1350/2000
Classe de protection IP P34
Dimensions [mm] @500 x 210
Poids [kg] 8,5

1. DESCRIPTION GENERALE

L'objectif du présent manuel est de favoriser une utilisation
sécuritaire et fiable de I'appareil. Le produit a été congu
et fabriqué en respectant étroitement les directives
techniques applicables et en utilisant les technologies et
composants les plus modernes. Il est conforme aux normes
de qualité les plus élevées.

LISEZ ATTENTIVEMENT LE PRESENT MANUEL ET
ASSUREZ-VOUS DE BIEN LE COMPRENDRE AVANT
LA PREMIERE UTILISATION.

Afin de garantir le fonctionnement fiable et durable de
l'appareil, il est nécessaire d'utiliser et d'entretenir ce
dernier conformément aux consignes figurant dans le
présent manuel. Les caractéristiques et les spécifications
contenues dans ce document sont a jour. Le fabricant se
réserve le droit de procéder a des modifications a des fins
d'amélioration du produit. L'appareil a été mis au point et
fabriqué en tenant compte des progres techniques et de la
réduction de bruit afin de réduire au maximum les risques
liés aux émissions sonores.

SYMBOLES

c E Le produit est conforme aux normes de
sécurité en vigueur.

Respectez les consignes du manuel.

Collecte séparée.

ATTENTION !, AVERTISSEMENT ! et
REMARQUE attirent |'attention sur des
circonstances spécifiques (symboles
d'avertissement généraux).

ATTENTION ! Mise en garde liée a la tension
électrique !

(P> BH®

ATTENTION ! Surfaces chaudes. Risque de
il brllures!

A REMARQUE ! Les illustrations contenues dans le
présent manuel sont fournies a titre explicatif.
Votre appareil peut ne pas étre identique.

La version originale de ce manuel a été rédigée en

allemand. Toutes les autres versions sont des traductions

de l'allemand.

22

2. CONSIGNES DE SECURITE

A ATTENTION ! Veuillez lire attentivement toutes les
consignes de sécurité et toutes les instructions. Le
non-respect des avertissements et des consignes
de sécurité peut entrainer des chocs électriques, un
incendie, des blessures graves ou la mort.

Les notions d'« appareil », de « machine » et de « produit

» figurant dans les descriptions et les consignes du manuel

se rapportent a/au LAMPE INFRAROUGE.

2.1. SECURITE ELECTRIQUE

a) La fiche de I'appareil doit étre compatible avec la
prise électrique. Ne modifiez d'aucune fagon la
fiche électrique. L'utilisation de la fiche originale
et d'une prise électrique adaptée diminue les
risques de chocs électriques.

b) Evitez de toucher aux composants mis a la terre
comme les tuyaux, les radiateurs, les fours et
les réfrigérateurs. Le risque de chocs électriques
augmente lorsque votre corps est mis a la
terre par le biais de surfaces trempées et d'un
environnement humide. La pénétration d'eau
dans l'appareil accroit le risque de dommages et
de chocs électriques.

Q) Ne touchez pas I'appareil lorsque vos mains sont
humides ou mouillées.

d) Nutilisez pas le cable d'une maniére différant de
son usage prévu. Ne vous en servez jamais pour
porter l'appareil. Ne tirez pas sur le cable pour
débrancher l'appareil. Tenez le cable a I'écart de
la chaleur, de I'huile, des arétes vives et des pieces
mobiles. Les cables endommagés ou soudés
augmentent le risque de chocs électriques.

e) Lorsque vous travaillez a I'extérieur, utilisez une
rallonge électrique d'extérieur. L'utilisation d'une
rallonge d‘extérieur diminue les risques de chocs
électriques.

f) Si vous n‘avez d‘autre choix que de vous servir de
I'appareil dans un environnement humide, utilisez
un dispositif différentiel a courant résiduel (DDR).
Un DDR réduit le risque de chocs électriques.

g) Il est interdit d'utiliser l'appareil si le cable
d‘alimentation est endommagé ou s'il présente
des signes visibles d'usure. Le cable d'alimentation
endommagé doit étre remplacé par un électricien
qualifié ou le centre de service du fabricant.

h) Pour éviter tout risque d‘électrocution,
nimmergez pas le cable, la prise ou l'appareil
dans l'eau ou tout autre liquide. N'utilisez pas
I'appareil sur des surfaces humides.

i) ATTENTION DANGER DE MORT ! Ne trempez et
n'immergez jamais l'appareil dans I'eau ou dans
d'autres liquides pendant le nettoyage ou le
fonctionnement.

j) Nutilisez pas l'appareil dans des piéces ou le
taux d'humidité est trés élevé, ni a proximité
immédiate de récipients d'eau !

k) Ne mouillez pas lappareil. Risque de chocs
électriques !

2.2. SECURITE AU POSTE DE TRAVAIL

a)  Veillez a ce que votre poste de travail soit toujours
propre et bien éclairé. Le désordre ou un éclairage
insuffisant peuvent entrainer des accidents.
Soyez prévoyant, observez les opérations et
faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez
l'appareil.

28.02.2022

23

b)  Nutilisez pas l'appareil dans les zones a risque
d‘explosion, par exemple a proximité de liquides,
de gaz ou de poussiéres inflammables. Certains
appareils peuvent produire des étincelles
susceptibles d'enflammer la poussiere et les
vapeurs.

Q) En cas de dommages ou de mauvais
fonctionnement, l'appareil doit étre mis hors
tension immédiatement et la situation doit étre
rapportée a une personne compétente.

d) Seul le service du fabricant peut effectuer des
réparations. Ne tentez aucune réparation par
vous-méme !

e) En cas de feu ou d'incendie, utilisez uniquement
des extincteurs a poudre ou au dioxyde de
carbone (CO2) pour étouffer les flammes sur
'appareil.

f) Utilisez I'équipement dans un endroit bien aéré.

g) Conservez le manuel d'utilisation afin de pouvoir
le consulter ultérieurement. En cas de cession de
I'appareil a un tiers, I'appareil doit impérativement
étre accompagné du manuel d'utilisation.

h) Tenez les éléments d'emballage et les pieces
de fixation de petit format hors de portée des
enfants.

i) Tenez l'appareil hors de portée des enfants et des
animaux.

j) Lors de l'utilisation combinée de cet appareil avec
d'autres outils, respectez également les consignes
se rapportant a ces outils.

C REMARQUE ! Veillez a ce que les enfants et les
personnes qui n‘utilisent pas l'appareil soient en
sécurité durant le travail.

2.3. SECURITE DES PERSONNES

a) N‘utilisez pas lappareil lorsque vous étes
fatigué, malade, sous l'effet de drogues ou de
médicaments et que cela pourrait altérer votre
capacité a utiliser l'appareil.

b)  Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé
par les personnes dont les facultés physiques,
sensorielles ou mentales sont limitées (enfants y
compris), ni par des personnes sans expérience
ou connaissances adéquates, a moins qu'elles se
trouvent sous la supervision et la protection d'une
personne responsable ou qu‘une telle personne
leur ait transmis des consignes appropriées en
lien avec I'utilisation de I'appareil.

Q) Afin de prévenir la mise en marche accidentelle
de I'appareil, assurez-vous que celui-ci est éteint
et que l'interrupteur se trouve sur arrét avant de
procéder au branchement.

d)  Cet appareil n‘est pas un jouet. Les enfants
doivent demeurer sous la supervision d'un adulte
afin qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

2.4. UTILISATION SECURITAIRE DE L'APPAREIL

a) N'utilisez pas I'appareil si I'interrupteur MARCHE/
ARRET ne fonctionne pas correctement. Les
appareils qui ne peuvent pas étre contr6lés a
I'aide d'un interrupteur sont dangereux et doivent
étre réparés.

b)  Débranchez l'appareil avant de procéder a tout
réglage, changement d'accessoire, ou mise de
coté d'outils. Cette mesure préventive réduit le
risque de mise en marche accidentelle.

o]

d)

g)

h)

m)
n)
0)

p)
a)

r
s)

1)

u)
v)

w)

X)

y)
2)

Les outils qui ne sont pas en cours d'utilisation
doivent étre mis hors de portée des enfants et
des personnes qui ne connaissent ni l'appareil,
ni le manuel d'utilisation s'y rapportant. Entre les
mains de personnes inexpérimentées, ce genre
d'appareils peut représenter un danger.
Maintenez l'appareil en parfait état de marche.
Avant chaque utilisation, vérifiez I'absence de
dommages en général et au niveau des pieces
mobiles (assurez-vous qu'aucune piéce ni
composant n'est cassé et vérifiez que rien ne
compromet le fonctionnement sécuritaire de
'appareil). En cas de dommages, l'appareil doit
impérativement étre envoyé en réparation avant
d'étre utilisé de nouveau.

Tenez I'appareil hors de portée des enfants.

La réparation et l'entretien des appareils doivent
étre effectués uniquement par un personnel
qualifié, a l'aide de piéces de rechange d‘origine.
Cela garantit la sécurité d'utilisation.

Pour garantir lintégrité opérationnelle de
I'appareil, les couvercles et les vis posés a l'usine
ne doivent pas étre retirés.

Lors du transport, de l'installation et de l'utilisation
de l'appareil, respectez les dispositions d'hygiéne
et de sécurité en vigueur dans le pays d'utilisation.
Il est défendu de pousser, de déplacer ou de
tourner l'appareil pendant son fonctionnement.
Ne laissez pas lappareil fonctionner sans
surveillance.

Nettoyez régulierement l'appareil pour en
prévenir 'encrassement.

Cet appareil n‘est pas un jouet. Le nettoyage
et I'entretien ne doivent pas étre effectués par
des enfants, a moins qu’ils se trouvent sous la
supervision d'un adulte responsable.

Il est défendu de modifier I'appareil pour en
changer les parametres ou la construction.
Gardez le produit a I'écart des sources de feu et de
chaleur.

Ne surchargez pas l'appareil.

Ne couvrez pas les orifices de ventilation !
Pendant le fonctionnement, certaines parties de
I'appareil chauffent et restent chaudes pendant
quelques minutes une fois l'appareil éteint.

Ne couvrez pas le radiateur!

Pour éviter les incendies, laissez un espace libre
autour de l'appareil.

L'appareil est destiné a étre posé uniquement
au sol. Il ne doit pas étre monté sur le mur ou le
plafond.

Lorsque l'appareil n‘est pas utilisé, il faut toujours
le débrancher.

L'appareil ne doit pas étre allumé pendant le
sommeil de l'utilisateur.

Pour des raisons de sécurité, n‘utilisez pas
l'appareil avec un programmateur ou un autre
appareil qui démarre automatiquement le
chauffage. Il existe un risque dincendie si
I'appareil n'est pas configuré correctement et ne
peut pas étre contrdlé par l'utilisateur.

Le cable d‘alimentation du chauffage ne doit pas
étre placé sous la moquette ou recouvert par le
tapis, etc.

N'utilisez pas I'appareil pour sécher du linge!
N'utilisez pas l'appareil s'il a basculé! L'appareil ne
doit étre utilisé qu'en position verticale.



FR

ATTENTION ! Bien que l'appareil ait été concu
en accordant une attention spéciale a la sécurité
et qu'il comporte des dispositifs de protection,
ainsi que des caractéristiques de sécurité
supplémentaires, il n‘est pas possible d’exclure
entierement tout risque de blessure lors de son
utilisation. Nous recommandons de faire preuve
de prudence et de bon sens lorsque vous utilisez
I'appareil.

3. CONDITIONS D'UTILISATION

L'appareil est concu pour chauffer l'air des balcons,
terrasses et jardins.

Le produit n'est pas destiné a une utilisation en intérieur!
Le produit est destiné uniquement a I'utilisation privée !
L'utilisateur porte I'entiére responsabilité pour
I'ensemble des dommages attribuables a un usage
inapproprié.

3.1. DESCRIPTION DE L'APPAREIL

-
3

Hi—

Elément chauffant
Bouton

Interrupteur a tirette
Palier central

Cable d'alimentation
Support

ounpwWN =

24

3.2. PREPARATION A L'UTILISATION

CHOIX DE L'EMPLACEMENT DE L'APPAREIL :

La température ambiante ne doit pas dépasser 40°C et le
taux d’humidité relative ne doit pas étre de plus de 85%.
Positionnez I'appareil de sorte qu'une bonne circulation
d'air soit assurée. Vérifiez qu'un espace d'au moins 10 cm
est libre de chaque c6té de I'appareil. Tenez I'appareil a
I'écart des surfaces chaudes. Utilisé toujours I'appareil sur
une surface plane, stable, propre, ininflammable et séche,
hors de portée des enfants et des personnes présentant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales
diminuées. Placez I'appareil de sorte que la fiche soit
accessible en permanence et non couverte. Assurez-vous
que l'alimentation électrique correspond aux indications
figurant sur la plaque signalétique du produit.

ATTENTION! L'appareil est équipé d'un
interrupteur  anti-basculement qui  éteint
I'appareil en cas de retournement et lallume
automatiquement lorsqu‘il est remis en position
verticale.

A ATTENTION! Ne tournez jamais la partie
chauffante  de  l'appareil pendant le
fonctionnement. Pour  modifier  langle
dinclinaison de la partie chauffante, attendez 15
minutes aprés avoir éteint l'appareil.

MONTAGE DE L'APPAREIL

1. Retirez les vis de la base (8 pieces M6x30).

2. Retirez le couvercle de la base.

3. Fixez la partie inférieure de la base au sol a I'aide
de 3 vis d’expansion (M4x50).

4. Replacez le couvercle de la base et vissez-le au
bas de la base avec 4 vis (M6 * 30).

i i

5. Insérez la partie inférieure du palier dans le trou
de la base et fixez-la avec 4 boulons (M6x30).
6. Faites glisser le couvercle de la vis (1) jusqu'en

bas.
1
i 7 4-M6x30
i i
L 2 2 =

28.02.2022

25

Joindre le centre et le bas du palier avec 3 vis

(M5X6).
oS Q o 3-M5X6

Joindre le haut et le centre du palier avec 3 vis
(M5x6).

L- 3-MSx6
.

11

Fixez I'élément chauffant au sommet du palier et
serrez fermement le bouton. Insérez le cordon
d‘alimentation dans les supports spéciaux du
pilier.

FR

"

Réglez I'angle d'inclinaison de I'élément chauffant
selon vos préférences (0° - 45°).

11.

33.U
1

2.

Ajustez la hauteur de l'appareil selon vos
préférences (1,8 m - 2,1 m).

tilisation de I'appareil

Branchez la fiche dans la prise.

Allumez lappareil a l'aide de linterrupteur a
tirette.

Réglez la puissance souhaitée :

POSITION 0 : ARRET

POSITION 1 : 650 W (puissance normale)
POSITION 2 : 1300W (puissance moyenne)
POSITION 3: 2000W (puissance maximale)

Une fois l'utilisation terminée, éteignez I'appareil.



FR

3.4. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

a)  Avant de commencer le nettoyage, débranchez
I'appareil de l'alimentation électrique.

b) Pour nettoyer les différentes surfaces, n'utilisez
que des produits sans agents corrosifs.

) Laissez bien sécher tous les composants apres
chaque nettoyage avant de réutiliser 'appareil.

d)  Conservez 'appareil dans un endroit propre, frais
et sec, a I'abri de 'humidité et des rayons directs
du soleil.

e) Il est interdit d'asperger I'appareil d’eau ou de
l'immerger dans l'eau.

f) Contrélez régulierement l'appareil pour vous
assurer qu'il fonctionne correctement et ne
présente aucun dommage.

g)  llestconseillé de laver I'appareil uniquement avec
un chiffon mou et humide.

h)  Nutilisez aucun objet présentant des arétes
tranchantes, ni objet métallique (tels qu'une
brosse ou une spatule en métal) pour le nettoyage
car ils pourraient endommager la surface de
'appareil.

i) Ne nettoyez pas lappareil pas avec des
substances acides. L'équipement médical, les
solvants, les carburants, les huiles et les produits
chimiques peuvent endommager I'appareil.

MISE AU REBUT DES APPAREILS USAGES

Alafin de sa vie, ce produit ne doit pas étre jeté dans les
ordures ménageres ; il doit impérativement étre remis
dans un point de collecte et de recyclage pour appareils
électroniques et électroménagers. Un symbole a
cet effet figure sur le produit, I'emballage ou dans le
manuel d'utilisation. Les matériaux utilisés lors de la
fabrication de l'appareil sont recyclables conformément
a leur désignation. En recyclant ces matériaux, en les
réutilisant ou en utilisant les appareils usagés d'une
autre maniére, vous contribuez grandement a protéger
notre environnement. Pour obtenir de plus amples
informations sur les points de collecte appropriés,
adressez-vous a vos autorités locales.

26

28.02.2022

27
ISTRUZIONI PER L'USO

DATI TECNICI

Parametri - Descrizione Parametri - Valore
RISCALDATORE

Nome del prodotto A INFRAROSSI

Modello UNI_HEATER 04

Tensione nominale [V~]/

Frequenza [HZ] 2

Potenza nominale [W] 650/1350/2000

Classe di protezione IP P34

Dimensioni [mm] @500 x 2100

Peso [kg] 82

1. DESCRIZIONE GENERALE

Queste istruzioni sono intese come ausilio per un uso
sicuro e affidabile. Il prodotto & stato rigorosamente
progettato e realizzato secondo le direttive tecniche e
I'utilizzo delle tecnologie e componenti pit moderne e
seguendo gli standard di qualita piu elevati.

PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE E NECESSARIO
AVER LETTO E COMPRESO LE ISTRUZIONI D'USO

Per un funzionamento duraturo e affidabile del dispositivo
assicurarsi di maneggiarlo e curarne la manutenzione
secondo le disposizioni presentate in questo manuale.
| dati e le specifiche tecniche indicati in questo manuale
sono attuali. Il fornitore si riserva il diritto di apportare
delle migliorie nel contesto del miglioramento dei
propri prodotti. L'apparecchiatura e stata progettata e
realizzata tenendo in considerazione il progresso tecnico
e la riduzione di rumore, in maniera tale da mantenere al
minimo i possibili rischi derivanti dalle emissioni di rumore.

SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI
c € Il prodotto soddisfa le attuali norme di
sicurezza.

Leggere attentamente le istruzioni.

Prodotto riciclabile.

ATTENZIONE o AVVERTENZA! o NOTA! per
richiamare I'attenzione su determinate
circostanze (indicazioni generali di
avvertenza).

ATTENZIONE! Pericolo di tensione elettrical

ATTENZIONE! Superficie calda. Pericolo di
sl ustione!

> BH®

AVVERTENZA! Le immagini contenute in
questo manuale sono puramente indicative e
potrebbero differire dal prodotto.
Il manuale originale é stato scritto in tedesco. Le versioni in
altre lingue sono traduzioni dalla lingua tedesca.

IT

2. SICUREZZA NELL'IMPIEGO

A ATTENZIONE! Leggere le istruzioni d'uso e di
sicurezza. Non prestare attenzione alle avvertenze
e alle istruzioni pud condurre a shock elettrici,
incendi, gravi lesioni o addirittura al decesso.

Il termine ,apparecchio” o ,prodotto” nelle avvertenze

e descrizioni contenute nel manuale si riferisce alla/al

RISCALDATORE A INFRAROSSI.

2.1. SICUREZZA ELETTRICA

a) La spina del dispositivo deve essere compatibile
con la presa. Non cambiare la spina per alcun
motivo. Le spine e le prese originali riducono il
rischio di scosse elettriche.

b)  Evitare che il dispositivo tocchi componenti
collegati a terra come tubi, radiatori, forni e
frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche aumenta
se il corpo viene messo a terra su superfici umide
0 in un ambiente umido. L'acqua che entra nel
dispositivo aumenta il rischio di danni e scosse
elettriche.

) Non toccare l'apparecchio con mani umide o
bagnate.

d)  Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non
utilizzarlo mai per trasportare l'apparecchio o
rimuovere la spina. Tenere il cavo lontano da
fonti di calore, oli, bordi appuntiti e da parti
in movimento. | cavi danneggiati o saldati
aumentano il rischio di scosse elettriche.

e) Per l'utilizzo all'aperto scegliere solo dei cavi di
prolungamento specifici per l'uso in aree esterne.
L'uso di un cavo di prolunga per esterni riduce il
rischio di scosse elettriche.

f) Se non & possibile evitare che il dispositivo
venga utilizzato in un ambiente umido, utilizzare
un interruttore differenziale. Un interruttore
differenziale riduce il rischio di scosse elettriche.

g)  Sisconsiglia I'uso dell"apparecchio qualora il cavo
di alimentazione sia danneggiato o presenti segni
di usura. Il cavo di alimentazione danneggiato
deve essere sostituito da un elettricista qualificato
o dal servizio di assistenza del fabbricante.

h) Per evitare scosse elettriche, non immergere
il cavo, la spina o il dispositivo in acqua o altri
liquidi. Non utilizzare il dispositivo su superfici
bagnate.

i) ATTENZIONE: PERICOLO DI MORTE! Non
immergere il dispositivo in acqua o altri liquidi
durante la pulizia o la messa in funzione.

j) Non utilizzare l'apparecchio in ambienti con
umidita molto elevata / nelle immediate vicinanze
di contenitori d'acqual

k) Non bagnare il dispositivo. Rischio di scossa
elettrica!

2.2. SICREZZA SUL LAVORO

a) Mantenere il posto di lavoro pulito e ben
illuminato. Il disordine o una scarsa illuminazione
possono portare a incidenti. Essere sempre
prudenti, osservare che cosa si sta facendo e
utilizzare il buon senso quando si adopera il
dispositivo.

b)  Non usare il dispositivo allinterno di luoghi
altamente combustibili, per esempio in presenza
di liquidi, gas o polveri infiammabili. Il dispositivo
pud produrre scintille in presenza di polvere o
vapore infiammabili.



IT

Q) In presenza di un danno o un difetto, il dispositivo
deve subito essere spento e bisogna avvisare una
persona autorizzata.

d) Il prodotto pud essere riparato soltanto dal
fornitore. Non auto-ripararlo.

e) In caso di incendio, utilizzare solo estintori a
polvere o ad anidride carbonica (CO2).

f) Utilizzare il dispositivo in una zona ben ventilata.

g) Conservare le istruzioni d'uso per uso futuro. Nel
caso in cui il dispositivo venisse affidato a terzi,
consegnare anche queste istruzioni.

h)  Tenere gli elementi diimballaggio e le piccole parti
di assemblaggio fuori dalla portata dei bambini.

i) Tenere il dispositivo fuori dalla portata dei
bambini e degli animali.

] Durante l'impiego del dispositivo in
contemporanea con altri dispositivi, € consigliabile
rispettare le altre istruzioni d'uso.

AVVERTENZA! Quando si lavora con questo
dispositivo, i bambini e le persone non coinvolte
devono essere protetti.

2.3. SICUREZZA PERSONALE

a) Non & consentito l'uso del dispositivo in uno
stato di affaticamento, malattia, sotto l'influenza
di alcol, droghe o farmaci, se questi limitano la
capacita di utilizzare il dispositivo.

b)  Questo dispositivo non & adatto per essere
utilizzato da persone, bambini compresi, con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali,
cosi come da privi di adeguata esperienza e/o
conoscenze. Si fa eccezione per coloro i quali
siano sorvegliati da un responsabile qualificato
che si prenda carico della loro sicurezza e abbia
ricevuto istruzioni dettagliate al riguardo.

Q) Per evitare avviamenti accidentali, prima
di collegare il dispositivo a una fonte di
alimentazione assicurarsi che questo sia spento.

d)  Questo dispositivo non e un giocattolo. | bambini
devono essere sorvegliati affinché non giochino
con il prodotto.

2.4, USO SICURO DEL DISPOSITIVO

a) Non utilizzare il dispositivo se l'interruttore ON/
OFF non funziona correttamente (non accendere
o spegnere il dispositivo). | dispositivi con
interruttore difettoso sono pericolosi quindi
devono essere riparati.

b)  Prima della regolazione, della sostituzione degli
accessori o dello stoccaggio, estrarre la spina
dalla presa. Tali misure preventive riducono il
rischio di avviamento accidentale.

C) Gli strumenti inutilizzati devono essere tenuti
fuori dalla portata dei bambini e delle persone
che non hanno familiarita con il dispositivo e le
istruzioni d'uso. Nelle mani di persone inesperte,
questo dispositivo pud rappresentare un pericolo.

d)  Mantenere il dispositivo in perfette condizioni.
Prima di ogni utilizzo, verificare che non vi siano
danni generali o danni alle parti mobili (frattura
di parti e componenti o altre condizioni che
potrebbero compromettere il funzionamento
sicuro del prodotto). In caso di danni, l'unita deve
essere riparata prima dell'uso.

e) Tenere il dispositivo fuori dalla portata dei
bambini.

28

8)

h)

m)

n)

0)
p)

q)
r
s)

1)

u)
v)

w)

X)

y)
2)

La riparazione e la manutenzione dell‘attrezzatura
devono essere eseguite esclusivamente da
personale specializzato qualificato e con pezzi
di ricambio originali. Cid garantisce la sicurezza
durante l'uso.

Per garantire lintegrita di funzionamento
dell'apparecchio, i coperchi o le viti installati in
fabbrica non devono essere rimossi.

Quando si trasporta e si sposta l'apparecchiatura
dal luogo di deposito al luogo di utilizzo, i requisiti
di sicurezza e di igiene per la movimentazione
manuale devono essere rispettati per il paese in
cui l'apparecchiatura viene utilizzata.

E vietato spostare o ruotare il dispositivo durante
il funzionamento.

Non lasciare il dispositivo incustodito mentre & in
uso.

Pulire regolarmente l'apparecchio in modo da
evitare I'accumulo di sporcizia.

Questo apparecchio non e un giocattolo! La
pulizia e la manutenzione non devono essere
eseguite da bambini a meno che non siano sotto
la supervisione di un adulto.

E vietato intervenire sulla costruzione del
dispositivo per modificare i suoi parametri o la sua
costruzione.

Tenere dispositivi lontano da fonti di fuoco e
calore.

Non sovraccaricare il dispositivo.

Le aperture di ventilazione non devono essere
coperte!

Durante il funzionamento, alcune parti del
dispositivo si riscaldano e rimangono calde per
alcuni minuti dopo aver spento il dispositivo.

Non coprire il riscaldatore!

Per prevenire lincendio, lasciare spazio libero
intorno al dispositivo.

Il dispositivo & destinato esclusivamente al
posizionamento sul pavimento. Non deve essere
montato su una parete o sul soffitto.

Quando il dispositivo non e in uso, scollegarlo
sempre dall'alimentazione.

Il dispositivo non deve essere acceso durante il
sonno.

Per motivi di sicurezza, non utilizzare il dispositivo
con un programmatore o un altro dispositivo
che awvia automaticamente il riscaldatore.
Esiste il rischio di incendio se il dispositivo non
€ impostato correttamente e non puo essere
controllato dall'utente.

Il cavo di alimentazione del riscaldatore non
deve passare sotto un moquette o coperto da un
tappeto ecc.

Non utilizzare il dispositivo per asciugare il bucato!
Non utilizzare il dispositivo se si & rovesciato! Il
dispositivo puo operare solo in posizione verticale.

ATTENZIONE! Anche se lapparecchiatura e
stata progettata per essere sicura, sono presenti
degli ulteriori meccanismi di sicurezza. Malgrado
I'applicazione di queste misure supplementari di
sicurezza sussiste comunque il rischio di ferirsi.
Si raccomanda inoltre di usare cautela e buon
senso.

28.02.2022

29

3. CONDIZIONI D'USO

Il dispositivo & progettato per riscaldare I'aria su balconi,
terrazze e nei giardini.

Il prodotto non é progettato per uso interno!

Questo prodotto & destinato esclusivamente all'uso
domestico!

L'operatore é responsabile di tutti i danni derivanti da
un uso improprio.

3.1. DESCRIZIONE DEL DISPOSITIVO

- .

PRS— —

o

Elemento di riscaldamento
Manopola

Interruttore a strappo
Palo centrale

Cavo di alimentazione
Base

Hi—

ounkwNn =

3.2. PREPARAZIONE AL FUNZIONAMENTO
POSIZIONAMENTO DEL DISPOSITIVO:

La temperatura ambiente non deve superare i 40°C e
I'umidita relativa non deve superare 1'85%. Posizionare
I'apparecchio in modo da garantire una buona circolazione
dell'aria. Garantire una distanza di almeno 10 cm tra il
dispositivo e altri apparecchi o strutture circostanti. Tenere
il dispositivo lontano da fonti di calore. Il dispositivo va
sempre utilizzato su una superficie piana, stabile, pulita,
ignifuga e asciutta, lontano dalla portata dei bambini e
di persone con capacita psichiche, sensoriali e mentali
ridotte. Posizionare il dispositivo in modo che la spina sia
facilmente accessibile e non risulti ostruita. Assicurarsi che
I'alimentazione corrisponda a quella indicata sul quadro
tecnico del prodotto.

ATTENZIONE! Il dispositivo e dotato di un
interruttore  antiribaltamento che spegne
l'unita in caso di ribaltamento e la riaccende
automaticamente quando viene riportata in
posizione verticale.

& ATTENZIONE! Non ruotare mai la parte
riscaldante dell'unita durante il funzionamento.
Per cambiare I'angolo di inclinazione della parte
riscaldante, attendere 15 minuti dopo aver
spento I'apparecchio.

MONTAGGIO DEL DISPOSITIVO

1. Rimuovere le viti dalla base (8 pezzi M6x30).

2. Rimuovere il coperchio della base.

3. Fissare la parte inferiore della base al pavimento
con 3 bulloni a espansione (M4x50).

4. Riposizionare il coperchio della base e fissarlo alla
parte inferiore della base con 4 viti (M6*30).

i

5. Inserire la parte inferiore del palo nel foro della
base e fissarla con 4 viti (M6x30).
Far slittare il coperchio delle viti (1) verso il basso.

U 4-M6éx30

\_/



IT

Unire il centro e la parte inferiore del palo con 3

viti (M5x6).
®
. Q, 3-M5x6

Collegare le parti superiore e centrale del palo con
3 viti (M5x6).

L- 3-M5x6
A

Collegare l'elemento riscaldante alla parte
superiore del palo e stringere la manopola.
Inserire il cavo di alimentazione negli appositi
supporti sul palo.

30

"

10. Regolare langolo dell'elemento riscaldante
secondo le proprie preferenze (0° - 45°).

11. Regola laltezza dell'unita secondo le tue
preferenze (1.8m - 2.1m).

3.3. LAVORARE CON IL DISPOSITIVO

1. Inserire la spina nella presa.

2. Accendere il dispositivo tramite linterruttore a
strappo.

3. Impostare la potenza desiderata:

. POSIZIONE 0: STOP

. POSIZIONE 1: 650W (potenza normale)

. POSIZIONE 2: 1300W (potenza media)

. POSIZIONE 3: 2000W (potenza massima)

4, Al termine dell'utilizzo, spegnere 'unita.

28.02.2022

31

3.4. PULIZIA E MANUTENZIONE

a. Attendere che le parti rotanti si arrestino.

b. Prima di compiere le operazioni di pulizia
assicurarsi sempre di staccare la spina del cavo di
alimentazione.

C. Utilizzare solo detergenti delicati destinati alla
pulizia delle superfici a contatto con gli alimenti.

d. Dopo la pulizia, prima di riutilizzare 'apparecchio,
asciugare tutte le parti.

e. Tenere I'apparecchio in un luogo asciutto, fresco,
protetto dall'umidita e dalla luce diretta del sole.

f. Le aperture di ventilazione devono essere pulite
con una spazzola e aria compressa.

g. Non lasciare la batteria nel dispositivo se il
funzionamento viene interrotto per un lungo
periodo di tempo.

h.  Per la pulizia utilizzare un panno morbido e
umido.

i Non utilizzare oggetti appuntiti o / e metallici
(come una spazzola o una spatola metallica)
per la pulizia, poiché potrebbero danneggiare
la superficie del materiale con cui e fatto il
dispositivo.

j. Non pulire il dispositivo con sostanze acide.
Attrezzature mediche, diluente per vernici,
carburante, olio o altre sostanze chimiche
possono danneggiare l'unita.

SMALTIMENTO DELLE ATTREZZATURE USATE

Questo prodotto, se non pit funzionante, non deve
essere smaltito insieme ai normali rifiuti, ma deve
essere consegnato ad un‘organizzazione competente
per lo smaltimento dei dispositivi elettrici e elettronici.
Maggiori informazioni sono reperibili sull'etichetta sul
prodotto, sul manuale di istruzioni o sullimballaggio.
| materiali utilizzati nel dispositivo possono essere
riciclati secondo indicazioni. Riutilizzando i materiali
o i dispositivi, si contribuisce a tutelare I'ambiente
circostante. Le informazioni sui rispettivi punti di
smaltimento sono reperibili presso le autorita locali.



ES
MANUAL DE INSTRUCCIONES

DATOS TECNICOS
Parametro - Descripcion Parametro - Valor

CALENTADOR DE
INFRARROJOS

UNI_HEATER_04

Nombre del producto

Modelo
Voltaje [V ~1/

Frecuencia [Hz] 22
Potencia nominal [W] 650/1350/2000
Clase de proteccion IP P34
Dimensiones [mm] @500 x 2100
Peso [kg] 82

1. DESCRIPCION GENERAL

Este manual ha sido elaborado para favorecer un empleo
seguro y fiable. El producto ha sido estrictamente disefiado
y fabricado conforme a las especificaciones técnicas y para
ello se han utilizado las Ultimas tecnologias y componentes,
manteniendo los mas altos estandares de calidad.

ANTES DE LA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO,
LEA LAS INSTRUCCIONES MINUCIOSAMENTE Y
ASEGURESE DE COMPRENDERLAS.

Para garantizar un funcionamiento duradero y fiable del
aparato, el manejo y mantenimiento deben llevarse a
cabo de acuerdo con las instrucciones de este manual. Los
datos técnicos y las especificaciones de este manual estan
actualizados. El fabricante se reserva el derecho de realizar
modificaciones para mejorar la calidad. Teniendo en cuenta
los avances técnicos en materia de reduccion del ruido, el
equipo ha sido disefado y fabricado para mantener el
riesgo de emisiones sonoras al nivel mas bajo posible.

EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS

c € El producto cumple con las normas de
seguridad vigentes.

Respetar las instrucciones de uso.
Producto reciclable.

/ATENCION!, jADVERTENCIA! 0 jNOTA!
para llamar la atencién sobre ciertas
circunstancias (sefial general de
advertencia).

JATENCION! jAdvertencia de tension
eléctrica!

{ATENCION! jSuperficie caliente! jPeligro de
wllinbing quemadurasl

(> DE®

A jADVERTENCIA! En este manual se incluyen fotos
ilustrativas que podrian no coincidir exactamente
con la apariencia real del dispositivo.

El texto en aleméan corresponde a la version original. Los

textos en otras lenguas son traducciones del original en

aleman.

32

2. SEGURIDAD

A {ATENCION! Lea todas las instrucciones e
indicaciones de seguridad. La inobservancia de
las advertencias e instrucciones al respecto puede
provocar descargas eléctricas, incendios, lesiones
graves e incluso la muerte.

Conceptos como ,aparato” o ,producto” en las advertencias

y descripciones de este manual se refieren a CALENTADOR

DE INFRARROJOS.

2.1. SEGURIDAD ELECTRICA

a) La clavija del aparato debe ser compatible con
el enchufe. No cambie la clavija bajo ningun
concepto. Las clavijas originales y los enchufes
apropiados disminuyen el riesgo de descarga
eléctrica.

b)  Evitetocar componentes conectados atierracomo
tuberias, radiadores, hornos y refrigeradores.
Existe un mayor riesgo de descarga eléctrica
si su cuerpo estd conectado a tierra mediante
superficies mojadas o en ambientes himedos. Si
entrara agua en el aparato aumentaria el riesgo
de dafios y descargas eléctricas.

Q) No toque el dispositivo con las manos mojadas o
hdmedas.

d) No utilice el cable de manera inadecuada. Nunca
tire de él para desplazar el aparato o para
desconectarlo del enchufe. Por favor, mantenga
el cable alejado de bordes afilados, aceite, calor
o aparatos en movimiento. Los cables dafiados
o soldados aumentan el riesgo de descargas
eléctricas.

e) Cuando trabaje al aire libre, utilice un cable
alargador apto para exteriores. El uso de un cable
alargador para exteriores reduce el riesgo de
descargas eléctricas.

f) En caso de no poder evitar que el aparato
se emplee en un entorno humedo, utilice un
interruptor de corriente residual (RCD). Con este
RCD reduce el peligro de descargas eléctricas.

g)  No utilice el dispositivo si el cable de alimentacién
se encuentra dafiado o presenta signos evidentes
de desgaste. Los cables dafiados deben ser
reemplazados por un electricista o por el servicio
del fabricante.

h)  Para evitar electrocutarse, no se debe sumergir el
cable, los enchufes ni el propio aparato en agua o
en cualquier otro fluido. No utilizar el aparato en
superficies mojadas.

i) ;ATENCION, PELIGRO DE MUERTE! Nunca sumerja
el equipo en agua u otros liquidos durante su
limpieza o funcionamiento.

j) iNo utilizar el aparato en locales con humedad
muy elevada / en las inmediaciones de depositos
de agual!

k) iNo permita que el aparato se moje! Peligro de
electrocucion!

2.2. SEGURIDAD EN EL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga el lugar de trabajo limpio y bien
iluminado. El desorden o la mala iluminacién
pueden provocar accidentes. Tenga cuidado,
preste atencién al trabajo que estd realizando y
use el sentido comun cuando utilice el dispositivo.

b)  Noutiliceelaparatoenatmoésferas potencialmente
explosivas, p. ej., en la cercania de liquidos,

28.02.2022

o]

d)

e)

f)
g)

h)

0
)

AN

33

gases o polvo inflamables. Bajo determinadas
circunstancias los aparatos generan chispas que
pueden inflamar polvo o vapores circundantes.
En caso de averia o mal funcionamiento, apague
el aparato y contacte con el servicio técnico
autorizado.

El producto solamente puede ser reparado por el
fabricante. {No intente repararlo usted mismo!
En caso de incendio, utilice Gnicamente extintores
de polvo o diéxido de carbono (CO2) para apagar
el aparato.

Utilice el equipo en un espacio bien ventilado.
Conserve el manual de instrucciones para futuras
consultas. Este manual debe ser entregado a toda
persona que vaya a hacer uso del dispositivo.

Los elementos de embalaje y pequefias piezas de
montaje deben mantenerse alejados del alcance
de los nifios.

Mantenga el equipo alejado de nifios y animales.
Al utilizar este equipo junto con otros, también
deben observarse otras instrucciones de uso.

jADVERTENCIA! Los nifios y las personas no
autorizadas deben estar asegurados cuando
trabajen con esta unidad.

2.3. SEGURIDAD PERSONAL

a)

b)

o]

d)

No esta permitido utilizar el aparato en estado de
fatiga, enfermedad, bajo la influencia del alcohol,
drogas o medicamentos, ya que estos limitan la
capacidad de manejo del aparato.

Este aparato no debe ser utilizado por personas
(entre ellas nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o con falta de
la experiencia y/o los conocimientos necesarios,
a menos que sean supervisadas por una persona
responsable de su seguridad o que hayan recibido
de esta persona responsable las indicaciones
pertinentes en relacién al manejo del aparato.
Para evitar una puesta en marcha accidental,
aseglrese de que el interruptor esté apagado
antes de conectar la clavija a una fuente de
alimentacion.

Este aparato no es un juguete. Debe controlar
que los nifios no jueguen con él.

2.4. MANEJO SEGURO DEL APARATO

a)

b)

o]

No utilice la unidad si el interruptor ON/OFF no
funcionara correctamente (no enciende o apaga).
Los aparatos que no pueden ser controlados por
interruptores son peligrosos. Estos pueden y
deben ser reparados.

Antes de ajustar o cambiar accesorios o
desmontar  herramientas,  desconecte el
enchufe de la toma de corriente. Estas medidas
preventivas reducen el riesgo de una puesta en
marcha accidental.

Mantenga las herramientas fuera del alcance
de los nifios y de las personas que no estén
familiarizadas con el equipo en si o no hayan
recibido las instrucciones pertinentes al respecto.
En manos de personas inexpertas este equipo
puede representar un peligro.

ES

d)

e)

g)

h)

m)

n)
0)

p)
a)

r
S)
t)
u)

V)
w)

X)

y)
2)

Mantenga el aparato en perfecto estado
de funcionamiento. Antes de cada trabajo,
compruébelo en busca de dafios generales o de
piezas méviles (fractura de piezas y componentes
u otras condiciones que puedan perjudicar el
funcionamiento seguro de la maquina). En caso
de dafios, el aparato debe ser reparado antes de
volver a ponerse en funcionamiento.

Mantenga la unidad fuera del alcance de los
nifos.

La reparacién y el mantenimiento de los equipos
solo pueden ser realizados por personal
cualificado y siempre empleando piezas de
repuesto originales. Esto garantiza la seguridad
durante el uso.

A fin de asegurar la integridad operativa del
dispositivo, no se deben retirar las cubiertas o los
tornillos instalados de fabrica.

Al transportar o trasladar el equipo desde su lugar
de almacenamiento hasta su lugar de utilizacién,
se observaran los requisitos de seguridad e
higiene para la manipulacién manual en el pais en
que se utilice el equipo.

Estd prohibido mover, cambiar o girar el aparato
durante su funcionamiento.

No deje este equipo sin supervision mientras esté
en funcionamiento.

Limpie regularmente el dispositivo para evitar que
la suciedad se incruste permanentemente.

Este aparato no es un juguete. La limpieza y el
mantenimiento no deben ser llevados a cabo por
nifios que no estén bajo la supervision de adultos.
Se prohibe realizar cambios en la construccion
del dispositivo para modificar sus parametros o
disefio.

Mantenga el dispositivo alejado de fuentes de
fuego o calor.

No permita que el aparato se sobrecargue.

iLos orificios de ventilacién no deben cubrirse!
Mientras el aparato funciona, algunos de sus
elementos se calientan y permanecen calientes
durante unos minutos después de apagarlo.

iNo cubra el radiador!

Para prevenir incendios, deje un espacio libre
alrededor del aparato.

El aparato solo se puede colocar sobre el suelo.
No lo instale en paredes ni techos.

Cuando no use el aparato, manténgalo siempre
desenchufado.

No deje el aparato encendido mientras duerma.
Por motivos de seguridad, no use el aparato con
un programador ni otro dispositivo que encienda
el calefactor automaticamente. Existe riesgo de
incendio si el aparato no se ajusta de la manera
adecuaday no lo controla el usuario.

No lleve el cable de alimentacién del radiador por
debajo de moquetas, alfombras, etc.

No utilice el dispositivo para secar la ropa.

No utilice el dispositivo si se ha volcado. El
dispositivo solo puede funcionar en posicion
vertical



ES

A iATENCION! Aunque en la fabricacién de este

aparato se ha prestado gran importancia a la

seguridad, dispone de ciertos mecanismos de

proteccién extras. A pesar del uso de elementos

de seguridad adicionales, existe el riesgo de

lesiones durante el funcionamiento, por lo

que se recomienda proceder con precaucién y
sentido comun.

3. INSTRUCCIONES DE USO

El dispositivo esta disefiado para calentar aire en balcones,
terrazas y jardines.

El producto no esta disefiado para uso en interiores.

iEl producto solamente puede utilizarse de forma privada!
El usuario es responsable de los daiios derivados de un
uso inadecuado del aparato.

3.1. DESCRIPCION DEL APARATO

Elemento calefactor

Perilla

Interruptor de tirar
Poste central

Cable de alimentacion
Base

ounpwN =

34

3.2. PREPARACION PARA LA PUESTA EN MARCHA
LUGAR DE TRABAJO

La temperatura ambiente no debe superar los 40°C y
la humedad relativa no debe exceder el 85%. Instale
el equipo teniendo en cuenta que debe garantizarse
una buena ventilacién. Para ello hay que respetar una
distancia perimetral minima de al menos 10 cm. Mantenga
el aparato alejado de superficies calientes. El aparato
se debe usar siempre en una superficie plana, estable,
limpia, ignifuga y seca, fuera del alcance de los nifios y de
personas con funciones psiquicas, mentales y sensoriales
limitadas. Ubique el aparato de modo que el enchufe esté
siempre accesible y donde nada pueda cubrirlo. Asegurese
de que las caracteristicas del suministro eléctrico se
corresponden con las indicaciones que aparecen en la
placa de caracteristicas del articulo.

A ATENCION! El dispositivo esta equipado con un
seguro antivuelco que apaga el dispositivo en
caso de vuelco y lo enciende automaticamente
cuando se vuelve a colocar en posicién vertical.

A ATENCION! Nunca gire el elemento calefactor
del dispositivo durante el funcionamiento. Para
cambiar el angulo de inclinacién del elemento
calefactor, espere 15 minutos después de
apagar el dispositivo.

MONTAJE DE LA MAQUINA

1. Retire los tornillos de la base (8 unidades M6x30).

2. Retire la tapa de la base.

3. Fije la parte inferior de la base al suelo con 3
tornillos de expansion (M4x50).

4. Vuelva a colocar la tapa de la base y atornillela a la
parte inferior de la base con 4 tornillos (M6*30).

i i

5. Inserte la parte inferior del poste en el orificio de
la base y fijelo con 4 tornillos (M6x30).

6. Deslice la cubierta de los tornillos (1)
completamente hacia abajo.

U 4-M6x30
ETE
L 2

C/

28.02.2022

35

Conecte las partes inferior y central del poste con
3 tornillos (M5x6).

®
Q o 3-M5x6

Conecte las partes superior y central del poste
con 3 tornillos (M5x6).

L- 3-MSx6
.

11

Coloque el elemento calefactor en la parte
superior del poste y apriete la perilla con fuerza.
Coloque el cable de alimentacién en los soportes
especiales del poste.

ES

"

10. Configure el 4ngulo de inclinaciéon del elemento
calefactor seglin sus preferencias (0° - 45°).

11. Ajuste la altura del dispositivo segin sus
preferencias (1,8 m - 2,1 m).

3.3. MANEJO DEL APARATO

1. Conecte el enchufe a la toma de corriente.

2. Encienda el aparato con el interruptor de tirar.
3. Ajuste la potencia deseada:

. POSICION 0: STOP

. POSICION 1: 650W (potencia normal)
POSICION 2: 1300W (potencia media)

. POSICION 3: 2000W (potencia maxima)

4, Apague el dispositivo después de su uso.



ES

3.4. LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

a)  Antes de proceder a la limpieza, desconecte el
dispositivo del suministro eléctrico.

b)  Para limpiar la superficie, utilice solo productos
que no contengan sustancias corrosivas.

) Después de cada limpieza, deje secar bien todas
las piezas antes de volver a utilizar el aparato.

d)  Guarde el aparato en un lugar seco, fresco y
protegido de la humedad y la radiaciéon solar
directa.

e) Prohibido rociar agua sobre el dispositivo o
sumergirlo en agua.

f) En lo que respecta a la eficiencia técnica y
posibles dafios, el dispositivo debe ser revisado
regularmente.

g)  Parasulimpieza utilizar un pafio himedo y suave.

h)  No utilizar para la limpieza objetos de metal
puntiagudos y/o afilados (p.ej. cepillos metalicos
o espatulas de metal), ya que podrian dafar la
superficie del material del que estd hecho el
aparato.

i) No limpie el aparato con limpiadores que
puedan contener sustancias acidas. Los aparatos
médicos, disolventes, carburantes, aceites y otros
quimicos podrian dafiar el producto.

ELIMINACION DE DISPOSITIVOS USADOS

Tras su vida Uutil, este producto no debe tirarse al
contenedor de basura doméstico, sino que ha de
entregarse en el punto limpio correspondiente para
recoleccién y reciclaje de aparatos eléctricos. Al
respecto informa el simbolo situado sobre el producto,
las instrucciones de uso o el embalaje. Los materiales
utilizados en este aparato son reciclables, conforme a
su designacion. Con la reutilizacion, aprovechamiento
de materiales u otras formas de uso de los aparatos
utilizados, contribuirds a proteger el medio ambiente.
Para obtener informacion sobre los puntos de recogida
y reciclaje contacte con las autoridades locales
competentes.

36

28.02.2022

NOTES/NOTIZEN

37



NOTES/NOTIZEN

38

28.02.2022

NOTES/NOTIZEN

39



UNIPRODO

Umwelt — und Entsorgungshinweise

Hersteller an Verbraucher
Sehr geehrte Damen und Herren,

gebrauchte Elektro — und Elektronikgerate dirfen gemaB europaischer Vorgaben [1] nicht zum unsortierten Sied-
lungsabfall gegeben werden, sondern mussen getrennt erfasst werden. Das Symbol der Abfalltonne auf Radern
weist auf die Notwendigkeit der getrennten Sammlung hin. Helfen auch Sie mit beim Umweltschutz. Sorgen Sie
dafir, dieses Gerat, wenn Sie es nicht mehr weiter nutzen wollen, in die hierfiir vorgesehenen Systeme der Getrennt-
sammlung zu geben.

In Deutschland sind Sie gesetzlich [2] verpflichtet, ein Altgerat einer vom unsortierten Siedlungsabfall getrenn-
ten Erfassung zuzufiihren. Die 6ffentlich — rechtlichen Entsorgungstrager (Kommunen) haben hierzu Sammelstellen
eingerichtet, an denen Altgerate aus privaten Haushalten ihres Gebietes fiir Sie kostenfrei entgegengenommen
werden. Méglicherweise holen die rechtlichen Entsorgungstréger die Altgerate auch bei den privaten Haushalten ab.

Bitte informieren Sie sich tber lhren lokalen Abfallkalender oder bei Ihrer Stadt — oder Gemeindeverwaltung Gber
die in lhrem Gebiet zur Verfligung stehenden Moglichkeiten der Riickgabe oder Sammlung von Altgeraten.

[1] RICHTLINIE 2002/96/EG DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
UBER ELEKTRO — UND ELEKTRONIK — ALTGERATE
[2] Gesetz Uber das Inverkehrbringen, die Riicknahme und die umweltvertragliche Entsorgung

von Elektro — und Elektronikgeraten (Elektro — und Elektronikgerategesetz — ElektroG).

Utylizacja produktu

Produkty elektryczne i elektroniczne po zakonczeniu okresu eksploatacji wymagaja segregacji i oddania ich do
wyznaczonego punktu odbioru. Nie wolno wyrzuca¢ produktéw elektrycznych razem z odpadami gospodarstwa
domowego. Zgodnie z dyrektywa WEEE 2012/19/UE obowiazujgca w Unii Europejskiej, urzadzenia elektryczne i elek-
troniczne wymagaja segregadji i utylizacji w wyznaczonych miejscach. Dbajgc o prawidtowa utylizacje, przyczyniasz
sie do ochrony zasobéw naturalnych i zmniejszasz negatywny wptyw oddziatywania na srodowisko, cztowieka i otoc-
zenie. Zgodnie z krajowym prawodawstwem, nieprawidtowe usuwanie odpadéw elektrycznych i elektronicznych
moze by¢ karane!

For the disposal of the device please consider and act according to the national and local rules and regulations.

CONTACT
expondo Polska sp. z 0.0. sp. k.

ul. Nowy Kisielin-Innowacyjna 7
66-002 Zielona Goéra | Poland, EU

e-mail: info@expondo.com

expondo.com

() m) (=)



